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Slovo redakce

Vážení a milí čtenáři,	 za redakci Kristina Dostálová Makovská

když se po zimě konečně objeví první opravdu teplé dny, člověk má hned pocit, že 
se svět kolem znovu nadechuje a je potřeba vyrazit nadýchat se ven. Potkáváme 
se na ulici, v zahradách se objevují první květy a všechno působí o něco lehčeji. 

Jaro má zvláštní schopnost připomenout nám, že 
začátky jsou vždycky možné – a že energie do no-
vých plánů se někde v  nás vždycky znovu najde. 
Pojďme se podívat, co právě ožívá a  co se děje 
a hýbe v Kanicích. 
V informacích z obecního úřadu se dozvíte, jak se 
v  praxi projevila změna systému třídění odpadů 
a jaké stavební či investiční záměry nás v nejbližším 
období čekají. Jak uvidíte, plánů není málo a obec se 
dál postupně rozvíjí.
Velkou radost nám dělá také to, jak se v posledních 
letech rozšířily aktivity pro různé skupiny našich 
obyvatel. Díky iniciativě „Teenage zastupko“ se za-
čalo v posledních letech více pracovat s mladými 
lidmi a vznikají akce, které jim dávají prostor za-
pojit se do života obce. Vedle toho přibývají i další 
aktivity pro děti, rodiny i starší generaci. Výčet no-
vinek, které je možné nově realizovat za podpory 
MAS Moravský kras, je obsáhlý. Myslím, že si každý 
najde, co ho baví a přijde si na své. To dělá z obce 

místo, kde je příjemné žít pro všechny generace.
Naše okolí je krásné v  každém ročním období, 
a probouzející se příroda má vždy po roce zvláštní 
kouzlo. Inspiraci, kam na výlet, můžete načerpat na-
příklad v článku o geocachingu nebo o přírodních re-
zervacích v okolí Kanic. Možná objevíte místo, kolem 
kterého jste už mnohokrát prošli – a přesto jste si ho 
nikdy pořádně nevšimli.
Jako vždy se můžete těšit také na další oblíbené stá-
lice našich rubrik – Zprávy ze školy a školky, ohléd-
nutí za kulturními a sportovními akcemi i pozvánky 
na to, co nás v nejbližší době čeká.
Redakce Kanických listů přitom nezůstává uzavřená 
jen u dění naší obce. I letos se opět zapojíme do ce-
lostátních soutěží obecních zpravodajů. Držte nám 
pěsti, ať se Kanické listy v širší konkurenci neztratí! 
Přejeme vám krásné jarní dny, příjemné velikonoční 
svátky a spoustu radosti z probouzející se přírody 
kolem nás.

Pranostiky (duben–červen)
	 Karel Hynšt
Jestli březen kožich stáhl, duben rád by po něm sáhl.

Na svatého Bedřicha slunko teplem zadýchá. (6. března)

Svatý Josef s tváří milou končí zimu plnou. (19. března)

Když duben laškuje, bývá mnoho sena a obilí.

Na desátý v dubnu den, setý bývá krásný len. (10. dubna)

Když na Vojtěcha prší, nebude ovoce. (23. dubna)

Když se v máji blýská, sedlák si výská.

Svatý Florián si ještě může nasadit sněhový klobouk. (4. května)

Den svatého Filipa přinese buď požehnání nebo lopocení. (26. května)

Pláče-li červen a neoschne žitko, v zajících, koroptvích budeme mít řídko.

HALOUSKOVÁ, Adriana. Tradiční české lidové pranostiky (na každý měsíc v roce) [online].  
Poslední aktualizace 10. 11. 2022. Czech the World, ©. [cit. 2026-03-04]. Dostupné z: https://czechtheworld.com/pranostiky/
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Slovo starostky 

Milí čtenáři, drazí sousedé,	 Hana Rakšány Dvořáková

vítám vás u četby prvního čísla dalšího ročníku Kanických 
listů a věřím, že si jej prolistujete s radostí. 

Redakci našeho zpravodaje se již tradičně daří 
upoutávat zajímavými informacemi týkajícími se ži-
vota v Kanicích i v blízkém okolí, oživovat vzpomínky 
a  historické události, podporovat sounáležitost 
obyvatel obce a uchovávat tok událostí a prožitků 
pro budoucí generace. Přeji jim v tomto úsilí mnoho 
sil a energie, a především jim za tuto práci ze srdce 
děkuji!
Rok 2026 nám ve svém krátkém trvání stihnul při-
nést již pěknou řádku problémů a konfliktů, ale s pří-
chodem jara se nám do života naštěstí vrací i slu-
nečné dny a probouzející se příroda všude kolem 
nás. Čerpejme z  nich energii a  dobrou náladu, 
a doufejme, že se situace ve světě opět brzy zklidní. 

Stůjme při sobě, všímejme si svého okolí a nabíd-
něme pomoc a podporu těm, kteří ji potřebují. To 
přeci my v Kanicích velmi dobře umíme a opako-
vaně prokazujeme. 

Přeji vám poklidné jarní období, prožijte jej mezi 
svými blízkými v harmonii a ve zdraví. Budu se těšit 
na setkání třeba na některé z chystaných společen-
ských, kulturních a sportovních akcí. Již tradičně nás 
v květnu čeká setkání s letošními jubilanty, rodiče 
s dětmi budou moci strávit krásné odpoledne v po-
hádkovém lese a v červnu se po dvou letech Kanice 
opět roztančí při krojovaných hodech. 
Vše dobré!
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Informace z obecního úřadu

	 Hana Rakšány Dvořáková, Martin Ondroušek

Vážení občané,  
v této rubrice vás informujeme o tom, čím se na obecním úřadu 
(OÚ) aktuálně zabýváme a jaké jsou naše plány pro nejbližší měsíce. 
Činnost OÚ můžete sledovat také prostřednictvím odběru novinek 
z webových stránek obce, na Facebooku (KAN I CE) nebo na 
Instagramu obce (kan_i_ce). Rádi vás na OÚ přivítáme i osobně.

V zimě byla dokončena oprava instalací a interiéru 
hospůdky Ve Zvoničce a těsně před koncem roku 
byla hospůdka znovu otevřena s otevírací dobou 
v úterý, čtvrtek, pátek a sobotu, vždy od 17:00 do 
22:00. Na jaře bude ještě proveden nátěr fasády 
a  soklu, bude upravena venkovní terasa a  okolní 
zeleň. 
Na podzim byla štěrkem zpevněna cestička od 
spodní zastávky ke hřbitovu, takže dostupnost hřbi-
tova a Řícmanic pro pěší je nyní komfortnější a pře-
devším není nutné chodit po silnici. Již na podzim 
byla dokončena instalace nových dětských prvků 
na školním hřišti, ovšem v důsledku blátivého pod-
zimu jsou tyto dětské prvky vhodné k použití až nyní 
na jaře. 
A co nás čeká na jaře a v létě?
Během dubna obdrží naši hasiči zcela novou cister-
novou automobilovou stříkačku CAS 30/9000/540-
S3VH na podvozku Tatra Force 6×6, která bude 
přibližně z jedné poloviny hrazena z dotace Hasič-
ského záchranného sboru a Jihomoravského kraje 
a z druhé poloviny spolufinancována obcí. 
Koncem dubna nás pak čeká zahájení rekonstrukce 
tělocvičny základní školy. Rekonstrukce bude zahr-
novat především nový víceúčelový sportovní po-
vrch, akustické obklady a podhledy, okna, osvětlení 
a vzduchotechniku, dále se bude týkat sociálního 
zařízení, šaten a  chodby. Bude přistavěn sklad 

sportovního náčiní s malou posilovnou a rampa pro 
bezbariérový přístup do tělocvičny a do školy. Rea-
lizaci stavby jsme směřovali především do jarních 
a letních měsíců, kdy mohou jak žáci, tak odpolední 
kroužky cvičit i venku. Stavba bude trvat šest mě-
síců, pokud vše půjde dle plánu, do konce října bude 
hotovo. 
Prázdninové měsíce bychom také rádi využili pro re-
alizaci estetických úprav haly základní školy, čímž 
reagujeme mj. na přání žáků ZŠ Kanice vyplývajících 
z  participativního projektu „Vylepšeme si školu“, 
který poprvé proběhl minulý školní rok. 
Těsně před dokončením je projektová dokumen-
tace na realizaci víceúčelového hřiště za školou, 
kterému bude věnován prostor v  samostatném 
článku tohoto čísla Kanických listů. Zároveň probí-
hají práce na projektování hřiště pro mládež v loka-
litě U lva.
S novým rokem se podařilo zahájit několik nových 
aktivit a programů odehrávajících se ve společenské 
místnosti OÚ. Středeční podvečery můžete jednou 
za 14 dní strávit v klubu dokumentárního filmu „Pro-
mítej i ty“ organizace Člověk v tísni. Obecní knihovna 
jednou za měsíc zve čtenáře do nového Knižního 
klubu, spolek tKanička nabízí úterní večerní dílny Ušij 
si to! Děti se zase mohou umělecky realizovat ve vý-
tvarném kroužku Tvořivky a o koloběhu života rostlin 
se učí v novém kroužku Od kořínku k semínku.
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Informace ze zastupitelstva obce
	 Martin Ondroušek

Vážení občané,  
přinášíme vám výběr některých důležitých usnesení zastupitelstva 
obce (ZO) za předešlé měsíce. Všechna usnesení ZO včetně 
dalších podrobností naleznete v zápisech ze zasedání ZO 
zveřejňovaných na webových stránkách obce.

Usnesení číslo 7/1/2025:
ZO schválilo rozpočet obce pro rok 2026. Rozpočet 
je k dispozici na webových stránkách obce (https://
obeckanice.eu/rozpocet/). 

Usnesení číslo 7/2/2025:
ZO schválilo střednědobý rozpočtový výhled obce 
Kanice pro roky 2027 a 2028. Rozpočtový výhled 
je k dispozici na webových stránkách obce (https://
obeckanice.eu/rozpocet/).

Usnesení číslo 7/5/2025:
ZO schválilo program podpory občanů zasaže-
ných vážnými mimořádnými událostmi pro rok 
2026. Podmínky programu jsou k  dispozici na 
webových stránkách obce (https://obeckanice.eu/
program-podpory-obcanu/).

Usnesení číslo 7/6/2025:
ZO schválilo Strategický rozvojový plán obce Ka-
nice na roky 2026–2032. Tento plán je k dispozici na 
webových stránkách obce (https://obeckanice.eu/
strategie-rozvoje/).

Usnesení číslo 7/7/2025:
ZO schválilo rozmístění kontejnerů na směsný ko-
munální odpad do stávajících vybraných sběrných 
míst s  periodou svozu jedenkrát za 14 dnů. Více 
k této tématice v samostatném článku.

Usnesení číslo 7/9/2025:
ZO schválilo smlouvu o dílo na veřejnou zakázku 
s názvem Stavební úpravy a přístavba tělocvičny ZŠ 
Kanice se společností BV-Dex, s.r.o., s cenou díla 14 
585 275 Kč vč. DPH. 

Usnesení číslo 1/3/2026:
ZO schválilo architektonickou studii na akci rekon-
strukce zdravotního střediska Kanice.

Usnesení číslo 1/4/2026:
ZO schválilo účast obce Kanice na projektu DSO 
Časnýř s názvem „Mladí pro Časnýř“.

Usnesení číslo 2/4/2026:
ZO schválilo zvýšení počtu zvolených členů zastu-
pitelstva obce Kanice pro volby do zastupitelstva 
obce konané v roce 2026 ze sedmi na devět.

Usnesení číslo 2/5/2026:
ZO schválilo podání žádosti o dotaci z dotačního 
programu Ministerstva práce a sociálních věcí Obec 
přátelská rodině a seniorům.

Usnesení číslo 2/9/2026:
ZO schválilo poskytnutí finančního příspěvku ve výši 
50 000 Kč z rozpočtu obce pro Římskokatolickou 
farnost Babice n. S.

Usnesení číslo 2/10/2026:
ZO schválilo poskytnutí finančního příspěvku ve výši 
10 000 Kč z rozpočtu obce pro Český svaz včelařů, 
z.s., ZO Bílovice n. S.

Usnesení číslo 2/11/2026:
ZO schválilo poskytnutí finančního příspěvku ve výši 
50 000 Kč z rozpočtu obce pro spolek tKanička.
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Aktuálně

Aktuální stavební a investiční záměry	 Hana Rakšány Dvořáková

V červnovém čísle ročníku 2025 Kanických listů jsem čtenáře 
informovala o připravovaných stavebních a investičních plánech, 
které vycházejí z nového strategického plánu naší obce na období 
2026–2032. Ráda bych vás nyní seznámila se dvěma aktuálně 
připravovanými projekty. Tím prvním je rekonstrukce zdravotního 
střediska, druhým potom multifunkční hřiště v areálu ZŠ a MŠ Kanice.

Zdravotní středisko
Budova zdravotního střediska, pocházející z roku 
1872, prošla poslední výraznější rekonstrukcí v 90. 
letech 20. století. Ve velmi špatném stavu jsou ze-
jména střecha a  krovy. Po odborném posouzení 
stavu budovy statikem byl požadavek rekonstrukce 
objektu prodiskutován se zastupiteli obce. Architek-
tonické zadání potom zahrnovalo nejen úplnou re-
konstrukci krovů a střechy, ale také rozšíření půd-
ních prostor tak, aby mohly být využity dle aktuální 
potřeby pro zřízení nových ordinací, případně dal-
šího využití, dále zateplení budovy a bezbariéro-
vého řešení okolí zdravotního střediska. Zapraco-
vány byly rovněž požadavky současných nájemců 
objektu.

Obr. 1 – Zdravotní středisko – pohled z křižovatky

Architektonická studie, jejíž autorkou je Ing. 
arch. Jarmila Bambuchová, respektuje původní 
tvar budovy i  typ a  sklon střechy. Studie počítá 

Usnesení číslo 2/12/2026:
ZO schválilo poskytnutí finančního příspěvku ve výši 
18 000 Kč z rozpočtu obce pro Klub přátel školy při 
ZŠ a MŠ Kanice, z.s.

Usnesení číslo 2/13/2026:
ZO schválilo poskytnutí finančního příspěvku ve výši 
140 000 Kč z rozpočtu obce pro Sbor dobrovol-
ných hasičů Kanice.

Usnesení číslo 2/16/2026:
ZO schválilo poskytnutí finančního příspěvku ve výši 
6 000 Kč ve prospěch Linky bezpečí, z.s.

Usnesení číslo 2/15/2026:
ZO projednalo žádost občanů o obnovení svozu 
směsného komunálního odpadu 1× za 14 dnů 
a usneslo se na tomto: Nový systém svozu odpadů 
má zatím slibné výsledky a nebylo by vhodné do něj 
zasahovat dříve, než proběhne celý kalendářní rok 
od jeho spuštění, aby vyhodnocení odpadového 
systému bylo založeno na relevantních celoroč-
ních datech ( jedná se především o procento vytří-
děnosti, náklady a komfort občanů). Obec provede 
vyhodnocení fungování systému na podzim roku 
2026 a teprve na jeho základě budou případně při-
jata vhodná opatření k jeho úpravě. Dále obec na-
plánuje informační schůzku zaměřenou na třídění 
odpadů s cílem, aby v popelnicích se směsným ko-
munálním odpadem nekončil zkazitelný a zapácha-
jící odpad.
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s odstraněním boční přístavby, čímž dojde k roz-
šíření prostoru přilehlého parkoviště. Vstup do or-
dinací v přízemí bude jednak zepředu, stávajícím 
vchodem, jednak zezadu. Tam se rovněž počítá 
s  možností přístavby vertikální plošiny, a  tudíž 
bezbariérovým přístupem do nových prostor 
v podkroví.
Obr. 2 – Zdravotní středisko – pohled od parkoviště

Suterén, který je využíván obcí jako skladiště, zů-
stává bez výraznějších změn. V přízemí se plánuje 
rozšíření stávající zubní ordinace o pracoviště den-
tální hygieny, prostory ordinace praktického lékaře 
budou optimalizovány. V podkrovní části budovy se 
počítá se vznikem prostoru vhodného pro dvě pl-
nohodnotné ordinace. Projekt rovněž počítá s vari-
antním řešením pro případné krizové bydlení. 
Obr. 3 – Zdravotní středisko – řešení vchodu

Architektonická studie byla architektkou předsta-
vena zastupitelstvu obce, byly zodpovězeny veš-
keré dotazy a připomínky a v současné době probí-
hají přípravy na projektové práce.

Hřiště u ZŠ a MŠ Kanice
Projekt multifunkčního hřiště v areálu ZŠ a MŠ Ka-
nice se připravoval dlouho a  zevrubně. Jelikož 
jde o největší obecní plochu, která celá desetiletí 
slouží nejen základní a mateřské škole, ale i místním 
spolkům a organizacím, bylo klíčové, aby veškeré 
zainteresované subjekty byly naplno zapojeny do 
plánování budoucí podoby areálu. Od diskusí a ma-
pování potřeb uživatelů hřiště jsme se nakonec pře-
sunuli k názorné prezentaci zamýšlených a poža-
dovaných parametrů multifunkčního hřiště přímo 
na travnaté ploše za školou, a to za účasti zástupců 
obce, ZŠ a MŠ Kanice, SDH Kanice, TJ Sokol Kanice, 
hodového výboru a spolku tKanička. 
Výsledkem společné práce je návrh multifunkčního 
hřiště o velikosti 30 × 18 m s umělým povrchem, 
které nabídne vyžití především pro volejbal, bas-
ketbal, badminton a nohejbal. Travnaté hřiště pro 
malý fotbal zůstane zachováno, pouze bude posu-
nuto směrem k lázním a bude nově vybaveno certi-
fikovanými mobilními brankami. Zemní práce zahr-
nují odvodnění prostoru určeného pro multifunkční 
hřiště, projekt rovněž počítá s osvětlením a zbudo-
váním vhodného oplocení, které zamezí pohybu 
míčů mimo hrací plochu.
Areál hřiště se postupně mění. Za poslední rok a půl 
přibyla běžecká dráha s  doskočištěm na jedné 
straně a nové herní prvky podél budovy mateřské 
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školy, které nabízejí lezeckou lanovou pyramidu, 
zemní trampolíny, houpací hnízdo, kolotoč a kla-
dinu. Multifunkční hřiště areál doplní o prostor ur-
čený pro míčové hry a  nově vymezené hřiště 
na fotbal. Co ovšem zůstává, je možnost plno-
hodnotně využívat plochu ke všem dosud ob-
vyklým aktivitám a akcím. Kromě kvalitního zázemí 
pro potřeby ZŠ a  MŠ Kanice, budou nadále bez 

výraznějších změn prostor využívat všechny místní 
spolky – k nácviku hasičských útoků, k atletickému 
tréninku, k pořádání letních zábav, slavností a krojo-
vaných hodů v plném rozsahu a samozřejmě se do-
stane pestřejšího vyžití i vám, návštěvníkům.
Ráda bych tímto poděkovala všem, kteří se na pří-
pravě projektu multifunkčního hřiště podíleli a byli 
otevřeni konstruktivní diskusi a spolupráci.

Výsledky odpadového hospodářství obce v roce 2025 
a výhled na rok 2026	 Martin Ondroušek

Počínaje rokem 2025 začala pro obec platit zá-
konná povinnost dosáhnout vytříděnosti odpadů 
alespoň 60 %, jejíž nedosažení je možné ze strany 
státu sankcionovat. V roce 2025 jsme dosáhli vy-
tříděnosti 59 %. To je o  10 % lepší výsledek než 
v roce 2024, kdy byla vytříděnost 49 %. Abychom 
v  roce 2026 dosáhli vytříděnosti alespoň 60 %, 
došlo od 1. října 2025 k zavedení systému třídících 
popelnic u každého domu (systém door-to-door). 
Cílem tohoto systému je snížení množství směs-
ného komunálního odpadu v černých popelnicích, 
a to ve prospěch vytříděných složek odpadu (ze-
jména papíru, plastů a bioodpadů). Tohoto efektu 
systém door-to-door dosahuje především přiblí-
žením třídících popelnic domácnostem a prodlou-
žením periody svozu směsného komunálního od-
padu, což potvrzují zkušenosti obcí, které systém již 
dříve zavedly.

Již z dat za první tři měsíce fungování nového 
systému svozu můžeme dovodit významné na-
výšení množství vytříděného papíru a  plastů 
a současně snížení množství směsného komu-
nálního odpadu. Měsíční průměrné množství sve-
zeného papíru za leden až září 2025 činilo 1,73 t, 
zatímco za měsíce říjen až prosinec, kdy již fun-
goval nový systém, bylo měsíční průměrné množ-
ství svezeného papíru 3,31 t. Jedná se tudíž o navý-
šení o 48 %. Stejně tak u plastů byl měsíční průměr 
před zavedením nového systému 2,11 t, zatímco po 
jeho zavedení stoupl na 3,55 t, což znamená na-
výšení o 40 %. Naopak u směsného komunálního 
odpadu jsme zaznamenali snížení měsíčního prů-
měru z 12,82 t na 9,28 t, tj. o znatelných 28 %. Lze 

předpokládat navýšení i u bioodpadu díky novým 
hnědým popelnicím, avšak vzhledem k sezónnosti 
tohoto druhu odpadu bude potřeba si na relevantní 
vyhodnocení ještě počkat. Výše uvedená čísla 
jasně dokládají, že nový systém svozu odpadů 
má jednoznačně potenciál napomoci splnění zá-
konných třídících cílů. 
Snížení množství směsného komunálního odpadu 
a zvýšení množství vytříděných složek odpadů má 
i nezanedbatelný ekonomický význam pro odpa-
dové hospodářství obce. Zatímco likvidace směs-
ného komunálního odpadu je pro obec každým 
rokem dražší, za vytříděné složky odpadů obec od 
společnosti EKO-KOM získává finanční odměny, 
které jsou tím vyšší, čím více odpadů se vytřídí. Na-
příklad příjmy od společnosti EKO-KOM se za po-
slední kvartál roku 2025, kdy již byl nový systém 
svozu odpadů zaveden, navýšily na cca 125 000 Kč, 
což je přibližně o 50 000 Kč více oproti průměrům 
předchozích čtvrtletí, kdy nový systém svozu ještě 
zaveden nebyl. Díky vyššímu třídění v loňském roce 
se tak podařilo přibrzdit značný nárůst doplatku 
obce (rozdíl mezi náklady na systém odpadového 
hospodářství a příjmy z poplatků občanů a od spo-
lečnosti EKO-KOM) na systém odpadového hos-
podářství v minulých letech (v roce 2023 byl do-
platek obce 484 104 Kč, v roce 2024 byl 774 687 Kč 
a v roce 2025 byl 793 653 Kč). Nový systém svozu 
odpadů tak má rovněž potenciál udržet ekonomiku 
systému odpadového hospodářství v  přiměřené 
rovnováze, čímž se zvyšuje šance, že se i poplatky 
za odpad podaří udržet v rozumných mezích.
Chápeme, že systém odpadového hospodářství 
není jen o číslech, ale mimo jiné o tom, abychom 
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nebyli vystaveni přílišnému zápachu. Z  důvodu 
podnětů některých občanů zastupitelstvo obce 
v  prosinci rozhodlo o  rozmístění kontejnerů na 
směsný komunální odpad do některých sběrných 
hnízd (konkrétně u hasičky, ke zdravotnímu stře-
disku a  na Bukovou). Do těchto černých kontej-
nerů, které se budou svážet jedenkrát za 14 dnů, je 
možné vyhazovat ty části směsného komunálního 
odpadu, které podléhají rychlé zkáze nebo zapá-
chají a současně je nevhodné je vyhazovat do bio-
odpadu. Jde například o větší množství živočišného 
odpadu nebo pleny. Živočišné zbytky v rozumném 
množství, stejně jako podestýlky z  kočičích zá-
chodů, podestýlky od jiných zvířat, psí a jiné exkre-
menty, lze rovněž odkládat do hnědých popelnic 
s bioodpadem. Tímto opatřením se zcela eliminuje 

nutnost ukládat jakékoli kazivé nebo zapáchající od-
pady do černých popelnic u domů. 
Jsme si vědomi, že zavedení nového systému svozu 
odpadů je velkou změnou a ne každému dokonale 
vyhovuje. Proto bychom na závěr chtěli podě-
kovat všem občanům za příkladnou adaptaci na 
tento nový systém svozu odpadů. Důkazem jsou 
výše popsané velmi dobré výsledky nasvědčující 
tomu, že nový systém funguje a přináší pozitiva jak 
v rovině ekonomické, tak ekologické.
Kompletní informace o  vytříděnosti jednotli-
vých druhů odpadů a o ekonomice odpadového 
hospodářství obce v jednotlivých letech nalez-
nete na webových stránkách obce v zelené sekci 
obec/nakládání s odpady.

Mladí pro Časnýř	 Hana Rakšány Dvořáková

Mladí pro Časnýř – tak je nazván nový projekt, na 
němž se společně podílí všech pět obcí Dobrovol-
ného svazku obcí (DSO) Časnýř, tedy Babice n. S., 
Bílovice n. S., Kanice, Ochoz u B. a Řícmanice.
 V  Kanicích se již čtvrtým rokem soustředíme na 
práci s mládeží prostřednictvím „Teenage zastupka“ 
a druhým rokem rovněž skrze projekt „Vylepšeme 
si školu“ ve spolupráci se ZŠ a MŠ Kanice. Hlavním 
cílem těchto aktivit je zapojit mladé do spoluutvá-
ření prostředí, ve kterém žijeme, a naslouchat jejich 
názorům. Chceme také pochopit, jak život v obci 
vnímají, osvětlit jim fungování místní samosprávy 
a podpořit je na cestě k aktivnímu občanství. Sou-
časná mladá generace jednou převezme správu 

naší obce, jejich vztah k místu, kde žijí, a odpověd-
nost za něj, úroveň jejich informovanosti a zapojení 
do místního dění jsou tak klíčové. 
Projekt Mladí pro Časnýř přenáší myšlenku aktivní 
práce obce s mládeží na úroveň celého DSO Časnýř 
s  cílem rozvinout sdílení dobré praxe a  podpořit 
práci s mládeží nejen na úrovni jednotlivých člen-
ských obcí, ale i celého DSO. Chceme dát mladým 
možnost scházet se společně se svými vrstevníky, 
poznávat, jakým způsobem funguje občanská spo-
lečnost v okolních obcích, jakým výzvám obce čelí, 
jak se rozvíjí a jak si mohou navzájem pomoci, ko-
munikovat s vedením obcí a zastupitelstvy, naslou-
chat si, chápat souvislosti, vycházet si vstříc a spo-
lupracovat na rozvoji našeho regionu.
Prakticky tedy vzniká na úrovni každé členské obce 
DSO Časnýř rada mladých, která se bude, tak jako 
u nás na Teenage zastupku, potkávat a s vedením 
obce, projednávat aktuální témata, přinášet pod-
něty, navrhovat řešení a podílet se na realizaci men-
ších komunitních projektů. Ambasadoři jednotli-
vých obcí se potom setkají na úrovni celého DSO 
a vytvoří Radu mladých Časnýře, která bude myš-
lenku celého projektu reprezentovat a naplňovat. 
Do konce dubna proběhnou v jednotlivých obcích 
motivační setkání a na ně potom v květnu navážou 
pracovní workshopy na téma „Jak funguje obec 
a co můžeme ovlivnit?“. Během letních měsíců je 
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setkávání kvůli letním prázdninám složitější, proto 
se na jarní aktivity znovu naváže s příchodem dal-
šího školního roku.
Pro obce samotné přináší tato forma práce s mlá-
deží zejména unikátní možnost seznámení se se 
skutečnými potřebami a  potenciálem mladé ge-
nerace, možnost dlouhodobého ukotvení vzájem-
ného dialogu a aktivní spolupráce coby přirozené 
součásti běžné agendy místní samosprávy. Našim 
společným cílem je mladé lidi podpořit, proto by se 
projekt Mladí pro Časnýř měl zaměřit na to, co mladí 
lidé vnímají jako zásadní pro život v našich obcích. 
I takový přístup může být v budoucnu jednou z mo-
tivací pro jejich setrvání v regionu.
Obce DSO Časnýř převzaly nad projektem Mladí 
pro Časnýř záštitu a budou jej naplno podporovat. 
Koordinace projektu se zhostila Jihomoravská 
agentura pro veřejné inovace (JINAG), která zajistí 

metodickou podporu, přípravu a facilitaci jednot-
livých setkání rady mladých na úrovni obcí i DSO 
Časnýř. Ke spolupráci byl přizván také Krajský stu-
dentský sněm Jihomoravského kraje, který má již 
bohaté zkušenosti se studentskými parlamenty 
a zapojením mládeže.
Zveme tímto mladé obyvatele Kanic ve věku 13–25 
let, aby využili příležitosti podílet se na utváření pro-
středí, ve kterém společně žijeme, a zapojili se do 
projektu Mladí pro Časnýř. Kanice hledají aktivní 
mládež, své ambasadory, kteří budou mít možnost 
poznat a ovlivnit vzájemné soužití v našem regionu. 
Pokud nemáte možnost přijít na některé z našich 
Teenage zastupek, přijďte na obecní úřad nebo 
pište na adresu starostka@obeckanice.eu. Těšíme 
se na spolupráci!

Foto: Ada Rakšány, Ema Rakšány

Společenská kronika roku 2025	 Marta Honková, Blanka Kalivodová

Vážení spoluobčané, v této rubrice vás každoročně informujeme 
o vývoji počtu obyvatel a jejich věkové skladby během 
uplynulého roku. Seznamujeme vás také s novými občánky 
a vzpomínáme na ty, kteří nás během roku opustili.

Počet obyvatel v Kanicích činil ke dni 31. prosince 
2025 celkem 1 128 osob, z toho bylo k pobytu při-
hlášeno 50 cizinců, tedy bez nich 1 078. Počet oby-
vatel se zvyšuje během let jen minimálně, za po-
slední tři roky o 26 obyvatel. V roce 2025 se do Kanic 
přistěhovalo 11 občanů, odstěhovalo se 13, narodily 
se čtyři děti a zemřelo pět spoluobčanů, takže se 
celkem počet obyvatel snížil oproti roku 2024 o tři. 
Průměrný věk obyvatele Kanic dosáhl 39,28 roku – 
v předloňském roce to bylo 38,49 roku – a za po-
slední tři roky se v  Kanicích zvýšil průměrný věk 
o jeden a půl roku. Celostátní průměr za rok 2025 
ještě nebyl zveřejněn, ale v předběžných odhadech 
se pohyboval mezi 42,6–43,0 roku.
Patří se uvést také další statistická čísla – rozdělení 
obyvatel podle věku a pohlaví (bez cizinců):

	● dětí do 15 let bylo 209, tj. 19,4 % z  celkového 
počtu (z toho 106 dívek a 103 chlapců);

	● v juniorském věku (15–18 let) žilo 71 osob, tj. 6,6 % 
(z toho 35 dívek a 36 chlapců);

	● dospělých bylo celkem 798 osob, tj. 74 % z celko-
vého počtu (z toho 404 žen a 394 mužů).

Srovnání se statistickými údaji rozdělení obyvatel 
podle věku v porovnání s rokem 2022:

	● podíl dětí mladších 15 let se snížil z  23,9  % na 
19,4 %;

	● podíl juniorů (15–18 let) se zvýšil z 3,4 % na 6,6 %;
	● podíl dospělých se zvýšil ze 72,7 % na 74 %.

Zajímavé by byly i další statistické údaje, z nichž je 
zřejmé, že probíhá demografické stárnutí občanů 
Kanic.
V roce 2025 se narodily čtyři děti s trvalým bydli-
štěm v Kanicích, z toho jeden chlapec a tři dívky:

	● 11. března Lucie Ševčíková;
	● 4. října Adéla Panzarová;
	● 3. prosince Julie Ševčíková;
	● 15. prosince Oliver Maksymčuk.
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Noví občánci zatím nebyli slavnostně přivítáni, a po 
dohodě s rodiči se přijetí sloučí i s letošními novo-
rozenci. Přejeme dětem i  jejich rodičům zdraví, 
šťastné dětství a  hodně radostných a  společně 
strávených chvil alespoň touto cestou.
Bohužel v životě nejsou jen chvíle radostné, ale též 
smutné. Vzpomeňme tedy na ty, kteří nás během 
roku 2025 opustili. Jsou to:

	● Milan Křivonožka;
	● Pavel Hendrych;
	● Jan Jurečka; 
	● Luděk Pernica;
	● Zdenka Kupčíková;
	● Jan Přibyl.

Vážení pozůstalí, přijměte i od nás, kanických ob-
čanů, upřímnou soustrast nad ztrátou vašich 
nejbližších.

Napsali nám

Obecní dům – názor občana	 Petr Ševčík st.
V minulém čísle nám byla představena studie no-
vého obecního domu se sálem a  úpravou celé 
návsi. Jak je v článku uvedeno, bude návrh před-
mětem mnoha a  mnoha debat a  jednání. Sou-
hlasím, že návrh by měl být podroben široké diskusi 
s obyvateli obce a finální verze by měla předsta-
vovat pečlivě zváženou vizi, protože ovlivní vzhled 
a fungování obce na dlouhé desítky, ne-li nějakou tu 
stovku let.
Dovoluji si tedy jako občan žijící v obci už od dět-
ství vyjádřit svůj názor na jistě nutnou výstavbu bu-
dovy s dostatečnou kapacitou pro hromadné akce. 
Návrh vyhlíží esteticky, nicméně má dle mého ná-
zoru následující nedostatky:

1.	 Za největší nedostatek považuji málo parko-
vacích míst, dokonce nižší počet, než je k dispo-
zici dnes. Pokud má být kapacita sálu řádově 100 
míst, je zapotřebí cca 20 parkovacích míst. Na 
rozdíl od Řícmanic či Babic n. S. není kam v bez-
prostředním okolí návsi auta odstavit.
2.	 Zachraňovat stávající domečky, přestože pů-
sobí malebně, omezuje možnost vhodnějšího 
uspořádání stavby. Tj. situovat ji do zadní části 
zahrady. Tím se získá více prostoru pro parkování 
a rozšíření silnice na Chocholky.
Tolik můj příspěvek do debaty. Věřím, že se spo-
lečně dopracujeme k  optimálnímu konečnému 
řešení.

Reakce paní starostky	 Hana Rakšány Dvořáková 
Pane Ševčíku, děkujeme za Váš pohled na studii 
obecního domu a návsi. Souhlasím s Vámi, že se 
jedná o exponovanou a do budoucna vytíženou lo-
kalitu, které je třeba věnovat dostatečnou pozor-
nost. Jak jsem ve svém článku v Kanických listech 
zmiňovala, jsme na úplném začátku procesu tvorby 
návrhu řešení. 
Po představení studie architekty jak zastupitelstvu 
obce, tak Výboru pro rozvoj a digitalizaci, přijdou na 

řadu další setkání a debaty, které nás budou smě-
rovat dále. Dnes se shodou okolností ohledně to-
hoto tématu potkáváme s předsedou Výboru pro 
rozvoj a digitalizaci. S dovolením tedy Váš příspěvek 
přidám k ostatním podnětům, které nám pomohou 
při hledání optimálního řešení návrhu návsi a obec-
ního domu. S veřejnou debatou v rámci tohoto pro-
cesu jednoznačně počítáme.
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Hlavní téma čísla

Jarní inspirace – toulky okolím Kanic	 Kristýna Pospíšilová

Jaro láká k procházkám a objevování krás okolí naší obce. Lesy a přírodní 
rezervace kolem Kanic skrývají nejen klid a zajímavou přírodu, ale 
i místa, která stojí za objevování – ať už při toulkách naučnými stezkami, 
nebo hravým hledáním geocache. Nechte se inspirovat tipy na toulky 
krajinou, kde každý krok může odhalit něco nového a překvapivého.

Přírodní rezervace v okolí Kanic	 Karel Hynšt
V katastrálním území naší obce, které má rozlohu 
821 ha, tvoří největší podíl lesy. Mají plochu 688 
ha a  představují tak téměř 84 % z  rozlohy katas-
trálního území. Tyto lesy najdeme v  jižní části ka-
tastru směrem k Brnu. Většina této oblasti je sou-
částí CHKO Moravský Kras, a tak je přirozené, že 
se tu nacházejí i  přírodní rezervace (dále v textu 
jako PR, pozn. red.). Celkem jsou tři a v mapách jsou 
tyto státem chráněné plochy označeny zeleným 
čtyřlístkem.
Největší a nejstarší z těchto ploch je národní pří-
rodní rezervace (dále v textu jako NPR, pozn. red.) 
Hádecká planinka, založená 2. září 1950 na ploše 
83 ha. Významná je pro vzácná teplomilná lesní a le-
sostepní společenstva a  zachovalé listnaté lesy, 
které rostou na vápenci. V NPR platí obecně řada 
omezení, mezi základní patří zejména omezení 
možnosti pohybu pouze po značených turistických 
cestách a zákaz sběru rostlin i volně žijících živo-
čichů. Hranice rezervace jsou přehledně vyznačeny 
dvěma červenými pruhy na stromech a cedulemi 
se státním znakem. Kolem této NPR vede naučná 
stezka (dále v textu jako NS, pozn. red.) Hádecké 
lesy, která z velké části sdílí žlutou turistickou stezku 
od Klajdovky k rozcestníku Šumbera.
Porosty teplomilných lesních a lesostepních spole-
čenstev tvoří šípákové doubravy, zejména dub pý-
řitý neboli šípák, dub cer a dub zimní. Keřové patro 
zastupuje dřín jarní, hloh jednosemenný a klokoč 
zpeřený. Kvete zde třemdava bílá, kamejka mod-
ronachová a  bělozářka větvitá. Otevřené plochy 
pokrývá mj. kavyl Ivanův (travina nesoucí jméno 
po svatém Ivanu), koniklec velkokvětý a chráněný 

kosatec pestrý. Lokalita tvoří pro mnoho teplomil-
ných druhů hranici jejich severního rozšíření.
Další PR U Brněnky se nachází asi 1 km severový-
chodně od rozcestníku Šumbera. Založená byla 29. 
prosince 1973 a zabírá plochu 15 ha. Na této náhorní 
vápencové rovině převažují dubohabrové porosty. 
Bylinné patro tvoří mj. pryšec mnohobarvý, jaterník 
trojlaločný, prvosenka jarní, hrachor jarní a ostřice 
chlupatá. Žije tu nesytka jednopásá, která je po-
travně závislá na pryšci mnohobarvém. V lese usly-
šíme hlasy pěnkavy obecné a červenky obecné.
PR Zadní Hády je také chráněná od prosince 1973 
a zabírá plochu 48 ha. Charakterizuje ji vápencové 
podloží, které vytvořilo ideální prostředí pro teplo-
milné a kalcifilní rostliny. Najdeme tu poměrně bo-
haté bylinné patro s chráněnými druhy, k nimž patří 
medovník velkokvětý, tolita lékařská, lilie zlatohlávek 
a další. Dubohabřiny brázdí píďalka černobílá, píďa-
lička jarní, šedokřídlec zelenavý a další lesní druhy 
motýlů.
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Všechny tři rezervace propojují dvě naučné stezky – 
Hádecké lesy a Hády a údolí Říčky. Pro návštěvu lesů 
v sousedství uvedených rezervací se nabízí zvolit 
jako výchozí bod rozcestník Velká Klajdovka – há-
jovna, kde je parkoviště. Po žlutě značené turistické 
trase dojdeme až k  Brněnce, kterou stezka pro-
chází. Na žlutou navazuje u rozcestníku Kopaniny 

zelená turistická stezka zvaná Brněnská podkova. 
Stejně tak můžeme jet i na kole po zeleně značené 
cyklostezce, která nás dovede až k Zadním Hádům. 

Zdroje:
Pozemkový spolek Hády. Hádecká planinka [online]. Do-
stupné z: https://www.pshhady.cz/hadecka-planinka. [cit. 
2026-03-07].

Geocaching - hravé a naučné toulání 
se s mobilem přírodou i městy	 Karel Horáček

Co je geocaching
Geocaching je celosvětová hra na pomezí turistiky 
a objevování, při které lidé pomocí GPS souřadnic 
hledají ukryté schránky zvané keše (z anglického 
cache, pozn. red.). K hledání se dnes nejčastěji po-
užívá chytrý telefon s aplikací, případně turistická 
GPS navigace. Hráč geocachingu se nazývá geo-
kačer (nebo jednoduše „kačer“). Po nalezení keše se 
nálezce zapíše do logbooku (zápisníku), případně si 
vymění drobný předmět, keš znovu pečlivě ukryje 
a zamaskuje, aby zůstala skryta dalším hledačům.
Cílem geocachingu není jen samotný nález, ale pře-
devším pohyb venku, objevování zajímavých míst, 
památek i přírody a radost z hledání.

Jak jsem se ke geocachingu dostal
Ještě před několika lety jsem o  geocachingu ne-
věděl téměř nic. Při toulkách přírodou jsem občas 
narazil na nenápadnou krabičku s drobnými před-
měty, tužkou a často i trochu navlhlým zápisníkem. 

Někdy uvnitř bývala i kartička s vysvětlením pro ná-
hodného nálezce (tzv. mudlokarta). Tehdy mě to ale 
nijak zvlášť nezaujalo. Zlom však nastal asi před de-
seti lety. S kolegou z práce jsme jeli na schůzku do 
jižních Čech. Najednou jsem dostal telefon a naše 
jednání bylo na poslední chvíli posunuto. My jsme 
tak měli z  ničeho nic několik hodin času. Kolega 
Libor bez váhání zastavil auto, otevřel aplikaci v mo-
bilu a najednou navrhnul, že si čas zkrátíme krátkou 
procházkou a hledáním několika keší. Okolní krajina 
byla krásná – lesy, řeka a klid. To se mi líbilo.
Libor byl zkušený geokačer s  tisíci nálezy a  měl 
v  kufru auta vždy připravený lovecký batoh plný 
různých pomůcek. Jeho obsah byl fascinující: 
úvazky, lana, baterka, magnetické a zrcátkové ty-
činky, teleskopická tyč, UV lampička, stupačky 
a další vychytávky. Tentokrát ale z něho vzal jen GPS 
a vyrazili jsme. Cestou mi vyprávěl, co všechno geo-
caching obnáší, jaké existují druhy keší a kolik zají-
mavých míst díky této hře poznal. Tehdy mi došlo, 
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že geocaching je mnohem víc než jen hledání kra-
biček. Pochopil jsem, že je to krásný koníček. Toulání 
přírodou, objevování nových a často málo známých 
lokalit, poznávání historie a zajímavostí, o kterých 
byste jinak neměli ani tušení. Míst kolikrát tajemných 
a zvláštních, o kterých se nedočtete ani na Wikipedii 
a která nevyčtete z map. Míst nebo informací, o kte-
rých vědí jen místní tuláci a milovníci přírody, kultury 
či lokální historie, kteří zde založí a opatrují kešku 
a s vámi se o tu krásu či informace podělí.

Jaké druhy keší existují
Nejjednodušší jsou tradiční kešky, které se hledají 
přímo podle zadaných souřadnic. Jiné je nejprve 
nutné vyluštit – například rozšifrovat indicie nebo 
doplnit informace (tzv. mystery keše). Multi keše 
mají zase více zastavení, která vás postupně do-
vedou až k cíli. Existují i noční keše, kde vás k cíli na-
vedou odrazky, které jsou viditelné pouze ve světle 
baterky. Zvláštní kapitolou jsou virtuální kešky, kde 
se žádná schránka nehledá – úkolem je zjistit kon-
krétní informaci na místě a tu poté odeslat autorovi 
keše. U webcam keší slouží zase jako důkaz nálezu 
fotografie z veřejné webkamery.
Některé kešky vyžadují speciální vybavení a doved-
nosti. Jsou označeny obtížností T5 a mohou se na-
cházet například na stromech, skalách, mostech, 
ve stokách nebo v nepřístupném terénu. Naštěstí 
pro mě, skoro důchodce, je takových jen malé pro-
cento. Ale kdybych byl mladší a lehčí, určitě bych 
se pustil i  do toho stromolezení nebo lezení po 
skalách.

Aby se člověk mohl této zálibě věnovat, musí se za-
registrovat, ideálně na webových stránkách Geoca-
ching.com. Základní členství je zdarma. Za zhruba 
75 Kč měsíčně pak lze získat prémiové členství, 
které nabízí široké možnosti a neomezený přístup 
ke všem dalším typům keší. 

Adventure Lab – geocaching trochu jinak
Velmi oblíbenou a bezplatnou aplikací je Adventure 
Lab. Ta nabízí tematické trasy složené z několika za-
stavení, která mohou být v jedné lokalitě, ale i roze-
seta po širším okolí. Každé místo má svůj příběh, za-
jímavost nebo historickou souvislost. Místa mohou 
být od sebe vzdálená několik stovek metrů (mini-
málně 161 m = 0,1 míle), ale i desítky či stovky kilo-
metrů – třeba města, lomy, geologické lokality, pa-
mátná místa, nebo lokality spojené s významnými 
osobnostmi. Pro získání úlovku musíte na daném 
místě přečíst popis a správně odpovědět na otázku, 
která se vám zobrazí až v těsné blízkosti cíle (tzv. 
geofencing), zpravidla ve vzdálenosti do 20 m. Po 
absolvování celé trasy se někdy odhalí také souřad-
nice bonusové kešky.

Geocaching u nás
V našem okolí je kešek poměrně hodně. Přímo v Ka-
nicích, konkrétně na Chocholkách, se nachází pré-
miová bonusová keš navázaná na Adventure Lab. 
Ta je zaměřená na historii naší obce. Trasa má pět 
zastavení a  začíná u  brány základní školy. Aktu-
álně je tato keška mimo provoz, podle informací 
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od správkyně (ownerky) by ale do vydání tohoto 
čísla měla opět fungovat. Tak to můžete rovnou 
vyzkoušet.

Proč to zkusit
Geocaching bych doporučil každému alespoň vy-
zkoušet. Je to nenásilný způsob, jak dostat sebe 
i děti ven, zpestřit si výlet nebo dovolenou a zároveň 
se dozvědět něco nového o místech, kolem kterých 
často jen projíždíme.
Geocaching vznikl v roce 2000 v USA poté, co byl 
zpřístupněn přesnější GPS signál pro civilní použití. 
V roce 2021 bylo v České republice evidováno více 
než 39 000 aktivních geokačerů.

Zdroje:
Geocaching. [online]. Dostupné z: https://cs.wikipedia.org/
wiki/Geocaching. [cit. 2026‑03‑07]. 
Geocaching. [online]. Dostupné z: https://www.geocaching.
com/play. [cit. 2026‑03‑07]. 
Geocaching Adventure Lab. [online]. Dostupné z: https://www.
geocaching.com/sites/adventure-lab/cs/. [cit. 2026‑03‑07].
GeoWiki. Lab Cache. [online]. Dostupné z: https://geocaching.
cz/wiki/Lab_Cache. [cit. 2026‑03‑07]. 
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Zprávy ze školy a školky

Ahoj ze školy!	 Hana Kalvodová
Ano, pořád to tu žije! A to tak, že by se někdo mohl 
ptát: „Učí se tam vůbec?“ Odpověď zní: ano – 
a velmi dobře. Důkazem jsou výsledky našich žáků 
v okresních olympiádách a soutěžích.
Naši deváťáci byli ve SCIO testech v rámci základ-
ních škol v  ČR nadprůměrní, což nás (a  také je) 
opravdu potěšilo. Žáci od 6. do 9. ročníku pak velmi 
úspěšně reprezentovali školu v  Dějepisné olym-
piádě, Olympiádě z českého jazyka, Biologické a Ge-
ografické olympiádě i v Olympiádě z anglického ja-
zyka, kde jsme dokonce vybojovali skvělé 2. místo 
v okrese Brno-venkov.
Děti napříč celou školou si také vyzkoušely Logickou 
olympiádu, žáci od 5. do 9. ročníku se zapojili do 
Bobříka informatiky. A abychom nezůstali jen u vě-
domostí, vyrazili jsme i na sportovní akce. Pravda, 
letos jsme si žádné sportovní zlato nepřivezli – ale 
nemůžeme být super ve všem, že ano?
Sport u  nás ale není jen o  soutěžení. Prvňáčci 
a druháčci zvládli kurz plavání, žáci od třetí do de-
váté třídy využili letošní mrazivou zimu k častému 

bruslení a  druhý stupeň si užil týden lyžařského 
výcviku.
Za poznáním se cestovalo i jinak než po sněhu. Šes-
ťáci vyrazili na program Nebojte se hmyzu, osmáci 
na Hlodavce a  ostatní savce. Šestá třída se na 
jiném programu dozvěděla více o  dospívání, 8. 
A objevovala Tajemství barokní lékárny. První dva 
ročníky si užily Lego workshop Build the Change 
a  návštěvu planetária. Druhý stupeň se vydal na 
cestopisný program Planeta Země 3000, tentokrát 
do Indie.
Byla divadla u nás ve škole, byla i divadla v Brně – pro 
malé i velké diváky. Vyzkoušeli jsme si parádní fyziku 
ve VIDĚ v Brně. Starší žáci se poučili na programu 
Sexuální výchova, další zjistili při programu Den-
tální hygiena, jak se správně starat o svůj chrup. 
A protože držíme krok s dobou, vyrazili jsme i na 
program Umělá inteligence versus my.
Dobře, to bylo hodně o vědomostech… ale co zá-
bava? Samozřejmě byla! Užili jsme si přespá-
vačky ve škole, halloweenskou párty se soutěžemi, 
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vánoční dílničky s jarmarkem, Mikulášskou, karneval, 
Srdíčkový den i týden wellbeingu, který každá třída 
pojala po svém – od společné snídaně až po sázení 
paprik.
A kultura? Té bylo také víc než dost. V prosinci jsme 
načerpali vánoční náladu v Brně, školní sbor vystu-
poval na několika koncertech. Pro veřejnost se usku-
tečnil i koncert ZUŠ Adamov, kde se (nejen) naši 
žáci blýskli hrou na nástroje. Zpívali jsme při roz-
svěcování vánočního stromu v Kanicích a před Vá-
nocemi jsme se celá škola scházeli na hale na spo-
lečné vánoční zpívání.
Veřejnost se mohla pokochat vánočním koncertem 
Švarcavan, pobavit se s lidovým vypravěčem, užít si 
hudbu Komorního orchestru města Blanska nebo 
besedovat se spisovatelem a publicistou Pavlem 
Kosatíkem. Besedu se spisovatelem měli i naši žáci.
Velkým počinem je účast našich žáků ve vzdělá-
vacím projektu organizace Post Bellum Paměti ná-
roda – Příběhy našich sousedů. Tým pěti žáků z 9. 
ročníků (Alena Bajerová, Tobias Alex Friák, Lucie Mí-
čová, Eliška Rabasová a Jiří Švehla) se zapojil do 

projektu, který propojuje mladou a starší generaci 
a stojí na autentických vzpomínkách pamětníků, ni-
koliv jen na školním výkladu dějin.
Půl roku tým pracoval na projektu, to znamená, 
že navštívili pamětníka, vyslechli jeho příběh, vy-
tvořili originální obrázky, které během animačních 
workshopů ožily a proměnily se v animované video. 
Finální podoba je doplněna fotografiemi, vyprá-
věním pamětníka i komentáři samotných žáků. A vý-
sledek opravdu stojí za to.
Animované video si můžete prohlédnout na webo-
vých stránkách ZŠ Kanice nebo na stránkách pro-
jektu Příběhy našich sousedů (viz QR kód). Vý-
sledné dílo pak žáci představili odborné porotě 
v brněnském divadle Radost.
Zkrátka – u nás se učí, tvoří, sportuje, zpívá, ces-
tuje i baví. A rozhodně se u toho nikdo nenudí :).



20foto: M. Audy
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Kultura

Koncert v hale základní školy	 Karel Hynšt
V pátek 30. ledna vystoupil v hale naší školy znovu 
po roce Komorní orchestr města Blanska. Na pro-
gramu byla klasická i upravená díla českých i svě-
tových skladatelů, od Antonia Vivaldiho přes 
Georgese Bizeta a Antonína Dvořáka až po Ennia 

Morriconeho. Dirigentem orchestru je Zdeněk Ná-
deníček, skladatel a  sólista, který hraje na hoboj 
a anglický roh. Druhou sólistkou souboru je hous-
listka a naše sousedka Olga Učňová. Návštěvníci si 
odnesli hluboký kulturní zážitek.

Beseda se spisovatelem	 Karel Horáček
Do Kanic po roce opět zavítal spisovatel Pavel Ko-
satík. Tématem letošní besedy byl druhý českoslo-
venský prezident Edvard Beneš a jeho role v klíčo-
vých okamžicích našich moderních dějin.
Přednáška se věnovala Benešovým zásluhám 
o vznik ČSR, ale také kontroverzím spojeným s jeho 
politickými rozhodnutími. Zazněla otázka jeho 
ustoupení Hitlerovi v roce 1938 i osobní odpověd-
nosti za uplatnění principu kolektivní viny při odsunu 
Němců. Tento odsun byl v  prvních poválečných 
měsících na mnoha místech doprovázen násilím, 
excesy a  lidskými tragédiemi. Pozornost byla vě-
nována také jeho politickým omylům. Za jejich vy-
vrcholení bývá považován podpis Smlouvy o přá-
telství, vzájemné pomoci a poválečné spolupráci se 
Sovětským svazem dne 12. prosince 1943, který fak-
ticky stvrdil sovětskou sféru vlivu a předurčil pová-
lečné směřování Československa.
Pavel Kosatík, jenž se v jedné etapě svého života in-
tenzivně zabýval psychoanalýzou, představil Be-
neše jako člověka sevřeného vlastní vizí odpověd-
nosti, který chtěl řídit dějiny rozumem a právem, 
ale nebral v potaz jejich iracionalitu. V jeho podání 

vystupuje Beneš jako politik bez výrazného charis-
matu, avšak s mimořádnou pílí a silnou vůlí; člověk, 
který se více než porážky obával chaosu a  který 
mylně věřil, že politiku lze řešit podobně jako právní 
spor. Celkové vyznění besedy přitom nebylo ani ob-
žalobou, ani budováním pomníku, spíše se jednalo 
o pokus o střízlivé a lidské pochopení složité osob-
nosti a dramatické doby. 
Beseda se konala 4. února v podvečer ve školní hale. 
Předcházelo jí setkání se žáky 8. a 9. třídy základní 
školy.

Kouzla v Kanicích ožila!	 Šárka Dudová						
První i druhé setkání Knižního klubu v Kanicích je 
úspěšně za námi a hned úvodní večer ukázal, že 
o  společné čtení, tvoření a  sdílení je v  obci velký 
zájem. Téma Magie a  kouzla proměnilo páteční 
večer ve slavnostní zahájení Kanické školy čar 
a kouzel. Uvítali jsme 20 studentů, mezi kterými 
bylo pět dospělých. Atmosféra byla plná očeká-
vání, nadšení i prvních plánů, jak svou kolej dovést 
až ke Kolejnímu poháru. Ten získá v prosinci 2026 
tým s nejvyšším počtem bodů spolu s balíkem knih 

a tematickými odměnami ze světa literatury, filmů 
a her. V pátek 20. března proběhlo druhé tematické 
setkání Tvorové a netvorové.
Knižní klub, do kterého se můžete připojit i v prů-
běhu roku, se bude scházet pravidelně jednou 
měsíčně v pátek večer. I přesto, že jde o klub knižní, 
nemusíte být čtenáři.



22

Kanický ples	 Karel Hynšt
Letošní 7. Kanický ples se uskutečnil první úno-
rovou sobotu a opět proběhl v sále hospody U Laj-
cmanů v sousedních Řícmanicích. Na ples dorazila 
tradiční stovka platících tanečníků a hostů. Všichni 
se dobře bavili, hrála osvědčená hudební skupina 
Velvet z Brna. Nechyběla tradiční bohatá tombola, 
celkem se hrálo o 94 cen od místních i sousedních 
dárců. Tanečníci si užili výuku a následnou prezen-
taci skotských tanců pod vedením manželů Necka-
řových. V plesovém hospodském kvízu pak hledali 
odpovědi na jedenáct záludných otázek.
Jedna z  kvízových otázek zjišťovala, kolik oby-
vatel žilo v Kanicích k 31.12. 2025. Zkuste si tipnout 
správnou odpověď. 
A) 1.118, B) 1.123, C) 1.128, D) 1.133 (správná odpověď 
je C). 
Otevřený bar, šatna v pekle a pravidelný popůlnoční 
hasičský rozvoz přispěly k celkové plesové pohodě.

Slunce, masky a dobrá nálada. Masopust prošel Kanicemi	 Hana Pluhařová
V sobotu 28. února prošel Kanicemi tradiční maso-
pustní průvod. Letos mu přálo i počasí – slunce sví-
tilo a dobrá nálada byla vidět na každém kroku.
Do průvodu se zapojilo mnoho krásných a nápadi-
tých masek – od nejmenších účastníků až po do-
spělé, kteří se masopustu věrně účastní každý rok. 
Nechyběl medvěd, tygřík, pirátka ani malý dráček. 
Ulicemi prošli také kominíci, laufr či včelka. Pestrý 
průvod doprovázela stará hasičská koňka, která celé 
události dodala jedinečnou atmosféru.

Masopustní veselí prošlo celou obcí a zároveň po-
zvalo místní na odpolední ostatkovou zábavu. Ta se 
tradičně konala v hasičské zbrojnici. Pro děti byl při-
praven program plný her a radosti, nechybělo ani 
drobné občerstvení pro malé i velké návštěvníky.
Masopust se opět stal příjemnou příležitostí k se-
tkání sousedů a přátel. Děkujeme všem, kteří se do 
průvodu zapojili nebo přišli podpořit tuto oblíbenou 
tradici.
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Podzemní mystéria – přednáška Marka Audyho	 Blanka Kalivodová
V pátek 13. března jsme se sešli v hale Základní školy 
na 3D promítání fotografií jeskyňáře a cestovatele 
Marka Audyho. A bylo se na co dívat.
První polovina přednášky byla věnována Morav-
skému krasu a začala krátkým historickým filmem 
o pronikání Karla Absolona do Punkevních jeskyní. 
Poté se již promítaly postupně fotografie ze všech 
jeskyní Moravského krasu, včetně nepřístupné Ama-
térské jeskyně.
Před přestávkou ještě zazněla Smetanova Vltava, 
provázená filmovým zpracováním toku řeky od 

Šumavy až do Prahy a splynutím s řekou Labe.
Druhá polovina večera se věnovala cestování po Al-
bánii a hlavně velkému objevu světového významu. 
Na hranicích mezi Řeckem a Albánií byla nalezena 
Sulfur Cave – Sirná jeskyně s největší pavučinou na 
světě. Dalším objevem v lokalitě jižní Albánie je nej-
větší podzemní termální jezero na světě v jeskyni 
Atmos. Na obou objevech i mapování se podíleli 
čeští speleologové v čele s Markem Audym.
Doufáme, že u nás Marek Audy nebyl naposledy.

foto: M. Audy
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Farnost

Když malé ruce nesou velké požehnání	 Markéta Klímová
I letos na začátku ledna rozezněla naši obec tříkrá-
lová koleda. Malí i větší koledníci vyrazili do ulic, aby 
přinesli požehnání do domovů a zároveň pomohli 
tam, kde je to potřeba. Děti se tak učí, že dobro není 
samozřejmost, ale volba – a že ji může udělat každý 
z nás.
V  letošním roce se v  Kanicích konala Tříkrálová 
sbírka již po patnácté. Do ulic vyrazilo osm skupinek 
koledníků a velkou radost nám udělalo množství no-
vých dětí – mezi nimi i ty nejmenší, některé ještě ve 
školkovém věku.
Je krásné sledovat, jak se generace koledníků po-
stupně střídají. Kdysi mezi nejmladší účastníky pat-
řily sotva tříleté děti, které dnes dospěly a s plnole-
tostí svou kolednickou službu ukončily. Letos jejich 
místo zaujali noví malí králové. Sbírka tak přirozeně 
pokračuje dál a spojuje různé věkové skupiny.
Koledníci se tradičně sešli na obecním úřadě, kde 
přijali požehnání a povzbuzení na cestu od nového 
pana faráře Vojtěcha Louba. Poté se jednotlivé sku-
pinky rozešly do všech koutů obce.

Ani letošní mrazivé počasí děti neodradilo. I přes 
silný mráz vyrazily s  úsměvem a  odhodláním. 
Velmi si vážíme toho, že obyvatelé obce jsou k nim 
vstřícní, otevírají dveře i srdce a často mají pro ko-
ledníky připravenou malou odměnu.
Celkem se letos podařilo vybrat krásných 65 535 Kč. 
Pokladničky byly ještě tentýž den rozpečetěny 
a spočítány za přítomnosti paní starostky. 
Tříkrálová sbírka organizovaná Charitou Česká re-
publika pomáhá lidem v nouzi. Výtěžek letošní sbírky 
je určen především na podporu sociálních a zdra-
votních služeb – například pro seniory, nemocné, 
rodiny v těžké životní situaci či osoby se zdravotním 
postižením. Část prostředků směřuje také na huma-
nitární pomoc a podporu projektů reagujících na kri-
zové situace u nás i v zahraničí.
Děkujeme všem dětem, doprovázejícím vedoucím 
skupinky i vám, kteří jste přispěli. Díky vaší ochotě 
a štědrosti má Tříkrálová sbírka v naší obci stále své 
pevné místo a hluboký smysl.



25

Co můžeme dělat?	 P. Vojtěch Loub
Myslím, že při sledování světového dění mohou 
mnozí z nás pociťovat silné emoce, často spíše ne-
gativní. Z různých stran slyšíme, že žijeme v tzv. tur-
bulentní době. Čelíme různým nejistotám, strachu 
o budoucnost, někdy též pokušení lhostejnosti či 
rezignace na jakoukoliv snahu o nějaké vyšší dobro. 
A pokud se přece jen najdou lidé bojující proti lho-
stejnosti, kteří vykazují nadšení pro věc, jsou pak 
často nazýváni naivními idealisty nebo sluníčkáři, 
a ti, kdo usilují o nějaký mravní ideál, zase dostávají 
titul „pravdoláskaři“ a  „lepšolidi“. Jako kdyby pravda 
a láska, snaha o lepší život nebo touha po světle byly 
něčím, co je překonané, neužitečné, trapné, předem 
prohrané.
Asi mnozí znáte knihu Jeana Giona Muž, který sázel 
stromy. Jedná se o novelu z roku 1953, která čtenáře 
přivádí do náročného období první poloviny 20. sto-
letí. Hlavním hrdinou je pastevec Elzéard Bouffier, 
pastevec žijící v pustině ve francouzských Alpách, 
který od doby, kdy přišel o ženu a jediného syna, žije 
sám v kamenném domku mimo civilizaci a veškerý 
svůj volný čas tráví tím, že v této pustině sází stromy. 

Jeho každodenní dílo postupem let nabývá obrov-
ských rozměrů, stromy, které vzešly, promění celou 
krajinu, a  tak tento jeden člověk svým vytrvalým 
úsilím a houževnatostí nakonec přetvoří původně 
pustý kraj v nádherné prostředí pro život, aniž by si 
činil nárok na to, že by lidé, kteří se do toho kraje při-
stěhují, měli vědět, čí zásluhou se tak vlastně stalo.
Novela zaznamenala velký ohlas a byla přeložena 
do spousty jazyků, včetně češtiny. Můžete se s ní se-
známit i ve formě krátkého animovaného filmu. Pře-
devším ale má vést k zamyšlení. Co dobrého mohu 
vykonat já – v této době a v místě, kde žiji? Jaké pro-
středí – pro sebe i pro druhé – vytvářím tím, co kaž-
dodenně dělám? Jakou stopu chci za sebou zane-
chat? Nemusí to být nic velkého, co bude plnit titulní 
strany novin a upoutávat pozornost na sociálních sí-
tích. Mohou to být malé, skryté věci – úsměv, vlídné 
slovo nebo ochotná a včasná pomoc, které však 
pomáhají dělat ze světa lepší místo. Minimálně ten 
malý svět, který ještě stále stíháme vnímat a který 
také každodenně ovlivňujeme.
Přeji vám požehnané jarní měsíce.
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Hasiči

Když zazní siréna: zásahy SDH v lesích	 Jaroslav Kožnárek

Naše krásná obec se nachází na okraji Moravského krasu, 
mezi lesy. Je tedy jasné, že velký počet zásahů se odehrává 
v přírodě, a to i v rezervacích s nejvyšší ochranou.

Jeden takový zásah se odehrál 9. května 2022 v pří-
rodní rezervaci Hádecká planinka. Po příjezdu na 
místo jsme se přidali k lezecké skupině v průzkumu. 
Hledali jsme vchod do jeskyně, kam zmizel pejsek. 
Následně jsme asistovali při zprůchodňování obou 
vchodů do jeskyně. Pejsek nalezen nebyl, jeskyní 
zřejmě jen proběhl a svou kořist pronásledoval dál 
do lesa, čehož si majitelka nevšimla. Tři jednotky ha-
sičů tak strávili odpoledne v lese.
Když se podíváme hlouběji do minulosti, máme tu 
událost ze srpna 2003. To jsme zasahovali u požáru 
lesa nad lomem v přírodní rezervaci Čihadlo. Vozidla 
se nemohla do místa dostat a muselo být použito 
velké množství hadic pro dodávku vody. Hořelo až 
na hraně skal a bylo potřeba zasahující hasiče jistit 
proti pádu. Zásah byl úspěšný a spokojený hajný 
nám dovezl občerstvení.
Při větších událostech mimořádného rozsahu se 
jednotky spojují do takzvaných odřadů a postupně 
se střídají tak, aby nedošlo k vyčerpání prvních za-
sahujících. Práce tak mohou plynule pokračovat. Ta-
kový postup byl použit například při tornádu na jižní 
Moravě nebo při požárech v Hřensku. Do jednoho 
takového odřadu byla 25. května 2012 zařazena 
i naše jednotka. Jeli jsme do Bzence, kde už několik 
dní hořel převážně borový les. Oblast se nazývá 
moravská Sahara. V oblasti jsou největší písečné 
duny, které jsou zalesněny právě borovým lesem. 
Na místě měla každá jednotka svůj svěřený úsek. 
Pro vodu se jezdilo k čerpacím stanovištím, která 
byla cca 5 km daleko. Po příjezdu na náměstí do 
Bzence k nám přistoupila místní paní v kroji s kolem, 
na jehož nosiči měla tři kytice, jednu nám podávala 
se slovy díků. My jsme se bránili, že jsme ještě neza-
sahovali, protože jsme teprve přijeli. Její odpověď 
nás ale dostala: „Šak budete a já mám první barák 
od lesa. Tomu, co sem pro něho měla kytku, to už je 

jedno. Stejně jsem ho zase tak ráda neměla.“ Zásah 
trval celý den a větší část noci, a tak jsme neměli 
ani čas na jídlo. Vítr rozdmýchával plameny a měnil 
směr požáru, v jednom okamžiku jsme stihli jen tak 
tak ustoupit a zachránit životy i vozidlo. Hadice sho-
řely a návrat domů proběhl až po 20 hodinách, a to 
nad ránem dalšího dne.
Naše práce je opravdu pestrá. 
Přeji vám krásné jaro a ať se potkáváme u zábavy, 
a ne u zásahů. Když budete dělat větší oheň, neza-
pomeňte to předem nahlásit na stránkách https://
paleni.izscr.cz/, kde najdete formulář Ohlášení pá-
lení. Jeho vyplnění je jednoduché, předejdete po-
kutě a placení výjezdu k planému poplachu.
Ještě jednou pěkné jaro a Velikonoce.
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Rozhovor
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Malé skutky, velký význam: dobrovolnictví 	 Kristýna Pospíšilová

Dobrovolnictví může mít mnoho podob – od obyčejného rozhovoru 
až po lidskou blízkost v těžkých chvílích. Paní Alena Škorpíková, 
v loňském roce nominovaná na cenu Křesadlo, popisuje činnost 
dobrovolníka, radosti i možnosti, které tato činnost nabízí. 

Paní Škorpíková, byla jste nominována na cenu 
Křesadlo za rok 2025. Mohla byste čtenářům 
přiblížit, co toto ocenění představuje? 
Cena Křesadlo je ocenění pro dobrovolníky, kteří ne-
zištně věnují svůj čas a energii pomoci druhým. Je to 
poděkování za jejich činnost a úsilí. Uděluje se kaž-
doročně a hlavním cílem je nejen ocenit dobrovol-
níky, ale i  informovat společnost o pozitivním pří-
nosu dobrovolnictví. Loni se konal 8. ročník, kde nás 
bylo nominovaných 69 dobrovolníků v osmi kate-
goriích. Křesadlo si odneslo osm úžasných dobro-
volníků a my ostatní jsme dostali diplom, květiny 
a drobný dárek. Velmi si vážím své nominace a mož-
nosti na vlastní kůži prožít báječný a zároveň do-
jemný večer. 
Z konce bych se ráda vrátila na začátek. 
Než se dostaneme zpět k dobrovolnictví, 
prozradila byste, čemu dalšímu 
jste se v minulosti věnovala? 
Mám vystudovanou angličtinu a  speciální peda-
gogiku, obor etopedie a psychopedie. Krátce jsem 
učila na gymnáziu a od té doby, co mám děti, se vě-
nuji rodině a rodinným záležitostem. 
Takže ten zájem o dobrovolnictví se 
u vás objevil už na vysoké škole?
Ne, bylo to ještě dřív. Po maturitě jsem odjela na 2 
roky jako au pair do Anglie a Ameriky. Tam jsem se 
s  dobrovolnictvím setkala poprvé. Moc mě tato 
forma pomoci druhým zaujala a  už tenkrát jsem 
si řekla, že jednou, až bude správný čas, budu po-
máhat druhým i já. A ten přišel v září 2024, kdy jsem 
se připojila k DobroCentru. 
Dobrovolnictví se tedy věnujete přibližně 
rok a půl. Mohla byste čtenářům přiblížit, co 
vlastně obnáší a čemu se konkrétně věnujete? 
Dvakrát týdně docházím do nemocnice u sv. Anny 
a  nejčastěji si s  pacienty povídám, ale můžu jim 
i číst, hrát s nimi hry, procvičovat paměť a řeč nebo 

je, pokud jim to jejich zdravotní stav dovolí, vzít na 
procházku po areálu nemocnice. Chodím na neu-
rologii a dvě oddělení interny. Kromě péče o děti 
jako au pair v cizině jsem se ničemu takovému ne-
věnovala, takže jsem zatím takové dobrovolnické 
miminko (úsměv). Musím říct, že mnozí, Křesadlem 
ocenění dobrovolníci, dělají tuto záslužnou činnost 
celý svůj život. Mají můj obrovský respekt a zároveň 
jsou mojí velkou inspirací. 
Co vám dobrovolnictví přináší? 
Dělat dobrovolnictví bylo jedním z mých nejlepších 
rozhodnutí v životě a myslím to naprosto vážně. Má 
jen samé benefity, člověk si skvěle povykládá, za-
směje se, dozví se spoustu nových věcí, poslechne 
si zajímavé lidské příběhy a osudy. A co je úplně nej-
lepší, s  některými pacienty se spřátelí. Takových 
přátel mám už několik a jsme v pravidelném kon-
taktu. Hlavně, když strávím s  pacienty příjemný 
čas, rozveselím je a oni zapomenou na své zdra-
votní problémy, je to pro mě jako pohlazení po tváři 
a když chtějí, abych za nimi přišla i následující den, 
zažívám okamžiky hřejivého štěstí. 
Na facebookovém profilu DobroCentra jsem 
zaznamenala, že jste byli v prosinci pozváni na 
Pražský hrad k panu prezidentovi. Jaké to bylo? 
Ano, tohle bylo něco neuvěřitelného a když mi to 
náš koordinátor psal, nechtěla jsem tomu věřit. Byli 
jsme s  dobrovolníky pozváni, abychom s  panem 
prezidentem a  první dámou hovořili o fungování 
DobroCentra, jeho aktivitách, co nás těší a jak vše 
funguje. Pan prezident se aktivně o  vše zajímal 
a setkání proběhlo ve velmi přátelské a milé atmo-
sféře. Tohle je bezesporu můj nej zážitek roku 2025 
a musím říct, že mě prezidentský pár okouzlil svým 
přátelským a lidským přístupem. Jako bonus jsme si 
prošli katedrálu sv. Víta a prostory Pražského hradu, 
do kterých se běžně není možné dostat. 
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Tak to je krásná zkušenost a nějakou formou 
i odměna. Pokud by se někdo chtěl také 
zapojit do dobrovolnické činnosti, kde se 
může dozvědět více? Existují nějaké limity? 
Dobrovolníkem se může stát kdokoliv, kdo chce 
část svého volného času věnovat druhým, má rád 
lidi, je empatický, má dobré komunikační schop-
nosti a čistý trestní rejstřík. Může to být student, ma-
minka na mateřské i aktivní senior. Pokud by někoho 
zajímala nemocnice u sv. Anny, tak tam je potřeba 
si najít kolonku DobroCentra a poté vyplnit krátký 
formulář. Do dvou až tří dnů se vám ozve náš milý 
a ochotný koordinátor Petr, pozve si vás na krátký 
pohovor, zaškolí vás, vyberete spolu oddělení, kam 
je možné chodit. A můžete směle začít. A limity? Je 
opravdu jedno, jestli budete chodit každý týden, 
nebo jednou za měsíc, nebo jen třeba na výtvarné 
dílničky, besedy a koncerty. Pokud se ale pro dob-
rovolnictví rozhodnete, je dobré zachovat alespoň 
určitou pravidelnost. Taky je fajn nebýt plachý, ne-
stydět se a klást otevřené a vhodné otázky. Je dobré 
být taky tak trochu psycholog a vědět, jak k  lidem 
přistupovat, protože každý potřebuje něco jiného. 
A pokud odhlédneme od dobrovolnictví, 
co vás ve volném čase baví? Máte 
nějaké plány do budoucna? 
Měla jsem skvělé prarodiče, s láskou a nesmírnou 
úctou na ně vzpomínám. Každý z nich měl zásluhu 
na mých dvou největších láskách. Díky dědečkovi, 
učiteli českého jazyka, mám solidní znalosti mluv-
nice a jsem vášnivou knihomolkou. Ročně přečtu 

kolem 40 knih. Nemám žádné sociální sítě, ne-
ztrácím čas bezduchým brouzdáním na internetu, 
beru místo toho do ruky knihu. A babička? Skvělá 
žena milující květiny, a to mám zase po ní. Mám dvě 
velké zahrady a jen samé květiny a okrasné keře. Od 
jara do podzimu mi na nich pořád něco kvete a nej-
častěji mě najdete právě tam. Je to úžasný relax, ale 
i těžká, nikdy nekončící práce. Velké plány do bu-
doucna nemám, jsem fatalistka a  beru to tak, že 
co má do mého života přijít, tak to přijde. Ovšem 
v  hlavě přeci jen jeden malý plán mám, až budu 
mít vhodný věk, chci začít chodit na kurzy psycho-
logie na univerzitu třetího věku (úsměv). Jinak ne-
chávám věci ve svém životě přirozeně plynout, žiju 
přítomným okamžikem, v ničem netlačím na pilu. 
Vážím si každého dne a přistupuji k životu s velkou 
pokorou a vděčností. Nic neberu jako samozřej-
most, život je totiž nesmírně křehký a vzácný dar. 
Zajímám se o stoickou filozofii a je mi blízká myš-
lenka memento mori. 
Na závěr – je něco, co byste chtěla 
vzkázat našim čtenářům? 
Navážu na to dobrovolnictví. Pokud někdo přemýšlí, 
že by se stal dobrovolníkem, neváhejte a běžte do 
toho, je to úžasné, váš život dostane hlubší smysl. 
Svět se vyvíjí neskutečně rychle, veškeré vynálezy 
včetně umělé inteligence velmi rychle mění naše 
životy, ale já jsem stoprocentně přesvědčena, že 
hřejivý lidský dotek, pohled do očí, lidskost, soucit 
a úsměv na tváři nenahradí nikdy nic. 

Zdroj fotografie: Kancelář prezidenta republiky. Výhrada autorského práva foto: Zuzana Bönisch 
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Sport

Kanice znovu na špici – zhodnocení 5. ročníku běžeckého Poháru 
o krále a královnu Časnýře	 Petr Kolář

Jubilejní pátý ročník místního běžeckého poháru 
zaznamenal rekordní účast 86 běžkyň a 142 běžců. 
Body se v průběhu roku rozdělovaly celkem v pěti 
závodech na různých tratích. Kanické barvy hájilo 
alespoň v některém ze závodů 18 běžců a běžkyň. 
Díky za vaši účast! Poděkování si jednoznačně za-
slouží i místní dobrovolní organizátoři jednotlivých 
běhů a jejich pomocníci zabezpečující organizaci, 
průběh i vyhlašování výsledků. V neposlední řadě si 
za finanční podporu poháru zaslouží poděkování 
DSO Časnýř.
A jak tedy dopadl loňský pátý ročník? Jak již avizuje 
titulek, v soutěži obcí Kanice přidaly historicky již své 
třetí vítězství. Bodový rozdíl vůči druhým Bílovicím 
n. S. byl ovšem mimořádně těsný a poslední prosin-
cový závod (Vánoční běh R. Těsnohlídka) nakonec 
pořadí naštěstí nezvrátil. Na třetí příčku se po dvou-
leté odmlce vrátili běžci a běžkyně z Babic n. S. Mezi 
jednotlivci uspěli v  kanických barvách v  kategorii 
mužů Petr Kolář (1. místo) a Jan Drábek (3. místo), 
mezi ženami Klára Drncová (2. místo).

TOP 3: OBCE
1.	 Kanice	 (1741,0 b.)

2.	 Bílovice n. S.	 (1739,0 b.) 

3.	 Babice n. S.	 (1526,6 b.)	

TOP 3: ŽENY
1.	 A. Ptašková	 (345,2 b.)

2.	 K. Drncová	 (342,9 b.)

3.	 K. Nossová	 (290,6 b.)

TOP 3: MUŽI
1.	 P. Kolář	 (363,9 b.)

2.	 M. Šerák	 (358,4 b.)

3.	 J. Drábek	 (329,6 b.)

Stejně tak jako v loňském roce, uskutečnilo se slav-
nostní předání individuálních ocenění v řícmanické 
restauraci U Lajcmanů. Novinkou bylo předání pu-
tovního poháru starostce vítězné obce, jehož pod-
stavec symbolizuje odolnost zdejších lesů a skle-
něný kvádr pak vody v povodí Časnýře. Hmotnost 
trofeje navíc symbolizuje vůli a  motivaci běžkyň 
a běžců k ochotě bojovat (a bodovat) za své obce.

Šestý ročník poháru byl nově zahájen již v sobotu 
14.  března prvním ročníkem trailového závodu 
„1000m up“ v Babicích n. S. (https://www.1000up.
cz/). Do pořadí Poháru o krále a královnu Časnýře se 
počítají výkony mužů z dlouhé trasy (26,5 km) a žen 
z krátké (10 km). 
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Úspěch mužů na hokejovém turnaji v Řícmanicích	 Karel Hynšt
Dobrovolný svazek obcí (DSO) Časnýř uspořádal 
v sobotu 24. ledna na kluzišti v Řícmanicích první 
ročník turnaje v bezkontaktním hokeji dospělých, 
kterého se zúčastnili hráči všech obcí DSO: Babic n. 
S., Kanic, Řícmanic, Bílovic n. S. a Ochozi u B. Hrálo 
se systémem každý s každým po celé dopoledne od 
9:00, celkem tak fanoušci zúčastněných týmů viděli 
deset většinou napínavých utkání. 
V turnaji zvítězilo mužstvo z Ochozi u B. před Babi-
cemi n. S. Solidní třetí místo obsadil náš tým z Kanic, 
který jej těsně uhájil před soupeři z Řícmanic a Bí-
lovic n. S. Našich osm hokejistů odehrálo vyrovnaná 

utkání s Řícmanicemi (vítězství 7:4) a s Bílovicemi n. 
S. (prohra 4:6), další porážky tým utrpěl od vítězné 
Ochozi u B. (3:6) a Babic n. S. (3:9). Ceny týmům pře-
dávali starostové jednotlivých obcí. Medailisté ob-
drželi čokoládové medaile a pivní odměnu v tekuté 
podobě. U hřiště bylo připravené teplé občerstvení, 
protože byla poměrně zima. Akce se vydařila a zú-
častnění si organizaci turnaje pochvalovali.
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Retrohory	 Karel Horáček
Tradičního třígeneračního zájezdu na lyže se v ter-
mínu 17.–21. února zúčastnila spousta účastníků. 
Obsadili jsme celou Chiranku a  ještě tři pokoje 
v Penzionu pod Točem. Letošní podmínky byly ve-
lice dobré. Dva dny se lyžovalo na Červenohorském 
sedle, dva dny pak na Ramzové. I  běžkaři si užili 
krásné počasí, hlavně na Paprsku.
Ve čtvrtek v podvečer proběhl již tradiční turnaj v je-
senické kuželně. Večery jsme si zpříjemnili hospod-
skými kvízy na téma „Zašlé Brno“ a „Hlášky z filmů“. 
Ti, kteří to nevěděli, se mohli dozvědět, kdo kromě 
Aničky Kabelky dělal Frantovi Kocourkovi na svatbě 
striptýz nebo kdo to byl „Petrolín“ či Dlouhá Sylva.
Letos byly z chaty večer slyšet snad všechny možné 
hudební žánry. Vrcholným číslem bylo vystoupení 
hostujícího „národního umělce“, který coby Radek 

Rettegy a Louis Satchmo k tématu kvízu originálně 
podal brněnskou zonku Blues pátýho nástupiště.
A v sobotu, těsně před odjezdem, přijely na Ram-
zovou dvě nádherné Němky. Celé čistě v černém, 
jenom rudým líčením zvýrazněné rysy. Čuměli jsme 
na ně mlsně jak puci. Hlavně chlapi. Obě byly vypu-
cované, jako kdyby zrovna vyšly z nejlepšího mód-
ního salonu. Krásně nám zazpívaly, zapískaly a za-
funěly. A jak nádherně hulily! V té sněhové pohádce 
se to nádherně vyjímalo. Výrobní čísla měly 555.129 
a 555.0153.
A tak nakonec jediným zádrhelem zájezdu byla ne-
spravedlivá hokejová prohra s nafoukanou Kanadou 
v prodloužení…
Tak se těšíme zase za rok – 23.–27. února 2027.

Výsledky turnaje ve stolním tenisu	 Josef Kolínek

Umístění Příjmení Jméno Obec

1 Pluhař Pavel Kanice

2 Doležal Karel Brno-Líšeň

3 Zach Jaroslav Brno-Bohunice

4 Meluzín Tomáš Kuřim

5–6 Kolínek Josef Kanice

5–6 Novotný Kamil Mikulov

7–8 Kolínek Zdeněk Perná

7–8 Malý Miroslav Perná

9–12 Kolínek Vladimír Mikulov

9–12 Fojtl Radek Kanice

9–12 Daněk Vojěch Tvarožná

9–12 Kropáček Petr Kanice

13–14 Pluhař Lukáš Kanice

13–14 Hrnčíř Tomáš Řícmanice

Turnaj se uskutečnil 30. prosince 2025 v tělocvičně ZŠ Kanice.
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Výlet

Ranní vycházka z Bílovic n. S. na Lidušku, Obřanský hrad 
a „Kanickou“ vyhlídku na Brno – 10 km	 Karel Horáček

Nejkrásnější výhledy na svět bývají ráno, za jasného počasí, těsně po 
svítání. Na vycházku se proto vydáme na přelomu dubna a května, 
nebo koncem léta, kdy předpověď počasí slibuje jasný den a kdy slunce 
vychází zhruba ve čtvrt na šest. Autobus z Kanic nám jede už ve 4:25.

Kolem hájovny Lišky Bystroušky projdeme k Janáč-
kově studánce a  odtud se vydáme vzhůru k  roz-
hledně U Lidušky. Vyšplháme se nahoru a vyčkáme, 
až se na východním obzoru objeví první paprsky 
slunce. A pak už se jen kocháme. Tohle ranní divadlo 
– hry světel a  stínů, zrození nového dne – je po-
každé fascinujícím zážitkem.

Z rozhledny sestoupíme a úvozovou cestou po ze-
lené turistické značce (TZ) sejdeme dolů na za-
čátek Těsnohlídkova údolí, kdysi zvaného Kozí žleb. 
Toto údolí dnes tvoří hranici mezi bílovickým a ka-
nickým katastrem. Pokračujeme po modré TZ do 
kopce. Právě tady lze zdolat téměř to největší pře-
výšení, jaké v našem katastru máme. Na necelých 
1,5 km bychom na trase modré TZ od Svitavy až na 
Šumberu překonali více než 220 výškových metrů. 
Maximální převýšení, kterého lze v  kanickém ka-
tastru teoreticky dosáhnout, činí přibližně 227 m 
(nejnižší místo – řeka Svitava u studánky Marcelka, 
212 m n. m.; nejvyšší bod – západně od vrcholu 
Zadní Hády, 439 m n. m.).
My ale dnes až na Šumberu nepůjdeme. Na kótě 
350 m narazíme na lesní cestu zvanou – jak jinak – 
Šumbera a vydáme se po ní vpravo. Ještě předtím 
si ale prohlédneme zbytky Obřanského hradu, ide-
álního místa ke krátkému odpočinku a malé snídani 
z batůžku.
Po cestě Šumbera tedy pokračujeme dál a brzy se 
před námi otevře první pěkný pohled na Brno. My 
však míříme za ještě větší krásou – a kvůli ní musíme 
znovu do kopce. Po lesním chodníčku vstoupíme na 
okraj NPR Hádecká planinka (z tématu tohoto čísla 
již víte, že se jedná o jednu ze tří kanických rezervací 
– pozn. red.).
Po zhruba 200 m stoupání odbočíme vpravo na 
nenápadný chodníček. A za chvíli jsme na místě. 
V mapách je tato vyhlídka bezejmenná, ale protože 
leží v „našem“ katastru, říkám jí Kanická vyhlídka na 
Brno. Je odsud jeden z nejkrásnějších pohledů na 
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naši moravskou metropoli a její okolí – klidné, neo-
koukané místo, které na jaře provoní koberce kon-
valinek. Jsem přesvědčený, že 95 % obyvatel Kanic 
ho nikdy nenavštívilo. Pro mě je srovnatelné s vý-
hledem od Panny Marie z Exilu na Prahu – „zašitým“ 
místem kousek od Petřína, které většina Pražanů 
také nikdy nepoznala.
Když se dostatečně pokocháme výhledem na Brno, 
vydáme se zpět do Bílovic n. S. Možností je víc: mů-
žeme sejít do brněnských Maloměřic nebo Obřan 
a odtud pokračovat autobusem č. 75. Anebo přejít 
přes most a vrátit se přes Obřanskou stráň či kolem 
Sfingy. Případně zvolit nejjednodušší variantu – sejít 
z kopce ke studánce Marcelka (už dlouho jsem z ní 
neviděl téct pramen) a odtud pokračovat po cyklo-
stezce do Bílovic n. S. Odtud se dá pohodlně odjet 
autobusem domů. A ti zdatnější mohou pokračovat 
pěšky některou z cest až do Kanic.

Pozvánka na hody

Kanické Krojované hody se budou konat v sobotu 
20. června 2026. K poslechu a tanci zahraje stejně 
jako minule dechová hudba Šohajé.
Nácvičné pro stárky začaly společnou sešlostí na 
konci března.

Kdo by se chtěl ještě dodatečně přidat, informace 
najde ve FB skupině „Kaničtí stárci“ nebo na https://
hodykanice.webnode.cz/

Kristýna Rotreklová



36

Víte, že?... 

Společenská místnost obecního úřadu ožívá
V upravené společenské místnosti se v minulém 
období konaly nepravidelně přednášky a tvůrčí se-
tkání na různá témata, cílené především na seniory 
a potom také dopolední akce věnované maminkám 
s nejmenšími dětmi.
Od letošního roku je tomu ale jinak a místnost ožívá 
lekcemi, tvůrčími činnostmi či skupinovými hrami. 
V rámci projektu spolku MAS Moravský kras k výzvě 
OPZ+ „Podpora komunitně vedeného místního roz-
voje“, jsme získali lektory pro pravidelné činnosti.
První, již probíhající akcí, je „Ušij si to!“ Pod vedením 
Kláry Joji se každé úterý v 19:00 setkávají zájemci 
o šití či úpravu oděvů, jinou tvorbu z textilu nebo ti, 
kteří hledají inspiraci. K dispozici mají dva šicí stroje 
a nějaké jim ještě přibydou. A proč si lektorka vybrala 
zrovna šití?
„Myšlenku na tento kroužek jsem nosila v hlavě už 
dlouho. Šít jsem začala v době, kdy byla moje první 
dcera ještě malinká – a úplně mě to pohltilo. Obje-
vovala jsem nádherné látky, zkoušela nové střihy 
a radost z hotových výrobků mě naplňovala a do-
bíjela energií. S přibývajícími dětmi však šití muselo 
ustoupit do pozadí. Času ubývalo, hromadily se věci 
na opravu a já si stále dokola říkala, že jednou si ten 
čas najdu. Jenže on nepřicházel. A tehdy mi došlo, 
že pokud si prostor pro šití nevytvořím sama, nikdy 
ho mít nebudu. Když jsem o tom mluvila s ostat-
ními maminkami, zjistila jsem, že podobně to cítí 
mnohé z nás. Spousta maminek šije nebo by ráda 
začala, ale chybí jim pravidelný čas, klid a podpora. 
A tak vzniklo „Ušij si to!“ – prostor pro tvoření, sdílení 
i odpočinek.“
Druhou pravidelnou akcí je Knižní klub. Lektorkou 
klubu je Šárka Dudová a  se zájemci o  společné 
čtení, tvoření na témata z knih a sdílení zkušeností 
se setkává 1 × měsíčně v pátek v 17:30. První spo-
lečný podvečer byl na téma Magie a kouzla, druhý ve 
víru Tvorů a netvorů a na další vás zve lektorka sama.
„Každé téma propojují knihy s dalšími aktivitami 
– společně vaříme tematická jídla, hrajeme hry, 
promítáme filmy či seriály a tvoříme v rámci kre-
ativních workshopů. Můžete se těšit na 10. duben 

a užít si námět „A žili šťastně až do smrti“ nebo 
na 15. květen a téma „Duše a duchové“. Akce jsou 
vhodné i  pro děti a  nečtenáře, určitě se pobaví 
všichni. Chystám i večery jen pro dospělé – a jako 
první proběhne 22. května „Dámský klub“. Hostem 
bude autorka povídek Tereza Hříbová, která si při-
praví krátkou přednášku a následný workshop pro 
účastnice. Večer nabídne podobný program jako 
běžný knižní klub – knihy, sdílení, společné sledo-
vání filmu, dobré jídlo, alko i nealko nápoje – ten-
tokrát však v čistě ženské atmosféře. Účastnice 
se mohou těšit také na dárkové balíčky od spon-
zorů. Doporučený minimální věk je 18 let bez horní 
věkové hranice, cílem je propojit ženy a dívky napříč 
generacemi a vytvořit bezpečný prostor pro sdí-
lení i společné zážitky. Pokud se večer povede, budu 
se těšit na další pokračování. A ani pánové určitě 
nezůstanou pozadu a  na připravovaný „Pánský 
klub“ přijdou vyzbrojeni znalostmi nejen vyčtenými 
z knih.“
Další lektorkou je Petra Drábková, která se bude zá-
jemcům o zahradničení věnovat každý čtvrtek od 
16:00 na obecní zahradě nebo na obecním úřadě 
(podle počasí) na lekcích „Od kořínku k semínku“. 
Od září potom budou zahájeny lekce pro školní 
a předškolní děti vždy každé úterý a čtvrtek. A na 
otázku, „Co se bude dít?“, odpovídá lektorka:
„Jedná se o společenské setkávání se zahradní te-
matikou, ve které budeme budovat obecní za-
hradu, pěstovat si vlastní rostliny, učit se základy 
floristiky, využívat poklady okolní přírody – třeba 
sbírat, sušit, zpracovávat nebo ochutnávat“.
Pro děti předškolního věku jsou určeny „TVOŘIVKY 
– prostor pro dětskou fantazii“. I tento kroužek 
vede lektorka Klára Joja a s dětmi se 2 × týdně vě-
nuje rozvoji jejich jemné motoriky, rozvíjení kreati-
vity a fantazie.
„Při tvoření se inspirujeme aktuálním ročním ob-
dobím a  svátky během roku. Děti si tak vyzkouší 
různé výtvarné techniky, od malování a  práce 
s barvami až po vytváření prostorových výrobků 
z různých materiálů. Učí se také základům míchání 
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barev a  jejich správnému použití. Nejdůležitější 
je radost z  tvoření, objevování a  společně strá-
vený čas. Každé setkání přináší dětem nové zážitky 
a možnost vyzkoušet si něco nového“, říká lektorka.
Mimo tyto aktivity se každých 14 dní vždy ve středu 
věnujeme zajímavým dokumentárním filmům 
z projektu „Jeden svět – Promítej i ty“. Organizace 
Člověk v tísni má k dispozici cca 70 filmů s různými 

společenskými tématy, od pomoci při záchraně pří-
rody, ekologie, přes živelné či jiné pohromy až po 
cestování, případně pomoc znevýhodněným lidem 
nebo řešení sociálního vyloučení.

Na základě podkladů od lektorů Kláry Joji, Šárky 
Dudové a  Petr y Drábkové zpracovala Blanka 
Kalivodová.

Jedna kočka za druhou	 Irena Balcarová
Možná jste to už zažili. Na vaší zahradě, na půdě 
nebo před vchodem do bytovek se usídlila cizí 
kočka. Párkrát jste ji nakrmili a už tam zůstala. A jak 
už to v přírodě bývá, za pár týdnů vám nadělila ko-
ťata. Dobře, řekli jste si, rozdáme je. Jenže když 
koťátka dospěla do věku na rozdávání (ze zákona tři 
měsíce), zjistili jste, že sociální sítě a inzertní portály 
jen přetékají nabídkami krásných koťátek. Nakonec 
se ukázalo, že rozdat koťata do dobrých rukou je tak 
trochu vrcholová olympijská disciplína, kterou už si 
rozhodně nechcete zopakovat. Jenže co s tím?
Nechte svoji kočku a  kocoura vykastrovat. Kast-
race je jediný etický a legální způsob regulace kočičí 
populace. Kočka se množí až třikrát do roka. V ka-
ždém vrhu je kolem šesti koťat. Jste-li dobří počtáři, 
jistě pro vás není problém si spočítat, kolik koček na 
svět přivede běžná vesnická Micka, pokud víme, že 
se kočka dožívá 15 let. Průměrný kocour se za rok 
stane otcem až 40 koťat. Kastrace s sebou přitom 
nese i zdravotní výhody. Kastrovaná kočka žije déle, 

protože její tělo netrpí opakovanými porody. Kas-
trovaný kocour neznačkuje ( jeho moč tolik neza-
páchá), nepere se a netoulá, takže snižujete riziko 
jeho střetu s autem. Kastrací předejdete i dalším ne-
příjemnostem, jako například nočnímu vřískotu pá-
řících se koček pod okny.
A  zpráva pro ty, kteří se bojí, že by koťata mohla 
někdy „dojít“ – díky lhostejnosti a nezodpovědnosti 
některých lidí jsou všechny útulky v našem okolí tr-
vale přeplněné koťaty a kočkami, kterých se někdo 
zbavil. Stačí si tam zajet vybrat. Hlavně v  letních 
a podzimních měsících mají široký výběr koťátek 
všech barev i temperamentů. 
Máte doma nekastrovanou kočku nebo kocoura, 
které pouštíte ven? Pečlivě zvažte jejich kastraci 
a zhodnoťte vaše chování vůči sousedům. Kastrace 
přijde levněji než odchov dalšího vrhu koťat a za váš 
klid a pohodlí určitě stojí. Odložte výmluvy a lhostej-
nost – kastrace koček má smysl. 

Pět mýtů o kastraci koček

Také si myslíte, že…
1.	 Kastrace je proti přírodě! 
2.	 Máme kocoura. Nás se to netýká!
3.	 Kočka má mít před kastrací koťata!
4.	 Koťata rozdám známým.
5.	 My si to řešíme po svém – koťata vždycky topíme.

Vyvrácení lidových „mouder“ o kastraci koček viz QR kód.
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Soutěžní otázka

Odpověď na soutěžní otázku z čísla 3/2025

Komu je zasvěcený kostel v Čebíně?
Správná odpověď je: svatému Jiří.

Nová soutěžní otázka
Spisovatel Pavel Kosatík chystá několik nových knih. Vedle již delší dobu 
avizovaných titulů o Seifertovi a Benešovi připravuje také knihu o  jedné 
významné české ženě, která byla pokřtěna jako Alžběta.

O koho se jedná?

Meteookénko

Okénko – listopad 2025 – únor 2026 v Kanicích	 Petr Kolář

Prvek Jednotky
Měsíc Sezóna Rok

XI XII I II XII–II 2025

Tavg °C 3,8 2,3 –1,6 2,3 1,0 10,6

Tdiff2019–2025 °C –0,9 0,9 –1,6 –0,4 –0,5 –0,3

Tmax °C 20,1 9,6 9,6 17,6 17,6 40,5

Tmin °C –7,9 –9,2 –16,1 –9,4 –16,1 –13,5

Srsum mm 60,5 26,5 29,5 29,0 85,0 505,0

Srdiff2019–2025 % 42,4 –42,7 –12,1 20,8 –17,0 –21,3

Srmax mm 20,0 8,0 7,5 6,5 8,0 36,5

Vysvětlivky: 
Tavg ...................................průměrná teplota vzduchu
Tdiff2019–2025.................odchylka Tavg od průměru období 2019–2025
Tmax..................................maximální teplota vzduchu
Tmin...................................minimální teplota vzduchu
Srsum................................úhrn srážek
Srdiff2019–2025...............odchylka Srsum od průměru období 2019–2025
Srmax................................maximální denní úhrn srážek

Karel Horáček
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O čem se píše okolo...

Bílovice n. S.
Zpravodaj 4/2025 se věnuje akcím spojeným se 150. výročím narození S. K. Neumanna. 
U  této příležitosti, možná jste si všimli, došlo také k  opravě pomníku u  bílovické 
sokolovny. 

Ochoz u Brna 
V Ochozském zpravodaji se dozvíte, co je to re-use centrum. Taky jsem to nevěděl, ale 
když jsem si přečetl, co to obnáší, zjistil jsem, že jsme tomu za mlada říkali „frc“ nebo 
taky „bleší trh“. Je to teď prý trend budoucnosti. Zatím to tam nefunguje, ale co nevidět 
prý bude. Takže až se budete chtít nějaké veteše zbavit, hurá s ní do Ochoze u B.
Pokud se vám letos urodí nadbytek dýní, tak si vzpomeňte, že v Ochozském zpravodaji 
4/2025 je recept na výherní dýňový likér.
A do třetice z Ochoze u B. Zase nás zahanbili svými zájezdy. My jsme se v Kanicích 
„smotali“ jen na zájezd do Žarošic. Pan farář nás před návštěvou sklepa provedl 
nádherným poutním chrámem a my mu za to zahráli na dudy. Ochozáci jeli rovnou na 
Svatý Kopeček a do Olomouce. A pak na pět dní do severního Polska. 

Babice n. S. 
Tématem posledního loňského zpravodaje jsou babické osobnosti. Na prvních dvou 
místech se umístili učitelé Antonín Bobrovský a Ladislav Páral.

Karel Horáček

Redakce

Zapojte se do tvorby Kanických listů, je to i váš zpravodaj!
Pokud máte připomínky, návrhy, podněty, nebo rovnou hotové příspěvky do konkrétních rubrik obecního 
zpravodaje, neváhejte a podělte se s námi o ně. Příspěvky budou redakční radou průběžně zapracovávány 
do nových čísel dle tématického zaměření.
Uzávěrka příspěvků do dalšího čísla je 22. 5. 2026.
V případě zájmu o jakoukoli formu spolupráce nás kontaktujte na redakčním e-mailu:  
redakce@obeckanice.eu
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Kalendář akcí
Pozvánka na kulturní a sportovní akce pro veřejnost
Níže uvádíme akce, jejichž termíny jsou již známé. Podrobnosti a aktuální akce najdete na webu obce 
Kanice v sekci Události: https://obeckanice.eu/udalosti#obsah. Je možnost odebírat novinky z webu obce 
podle kategorií, které vás zajímají, a to formou rozesílky e-mailem nebo přes mobilní aplikaci. Informace 
k odběru najdete zde: https://obeckanice.eu/odber-novinek#obsah.

1. 4. Klub dokumentárních filmů obec Kanice OÚ Kanice

4. 4. Turnaj ve stolním tenisu TJ Sokol Kanice tělocvična ZŠ Kanice

10. 4. Knižní klub obec Kanice OÚ Kanice

11. 4. 40. Jarní běh TJ Sokol Bílovice n. S. Liduščin památník - rozc.

11. 4. Atletická olympiáda TJ Sokol Kanice hřiště za ZŠ Kanice

15. 4. Klub dokumentárních filmů obec Kanice OÚ Kanice

26. 4. Hasičská pouť JMK + SDH Kanice Křtiny

29. 4. Klub dokumentárních filmů obec Kanice OÚ Kanice

30. 4. Čarodějnice SDH Kanice hřiště za ZŠ Kanice

1. 5. Běh za sklínkou medu Nežádalovi ohniště, Buková

6. 5. Zájezd – Modrá, Velehrad obec Kanice

13. 5. Klub dokumentárních filmů obec Kanice OÚ Kanice

15. 5. Knižní klub obec Kanice OÚ Kanice

22. 5. Knižní klub – dámská jízda obec Kanice OÚ Kanice

23. 5. Meziobecní turnaj ve florbalu DSO Časnýř Řícmanice

24. 5. Pohádkový les tKanička hřiště za ZŠ Kanice

27. 5. Klub dokumentárních filmů obec Kanice OÚ Kanice

kvt/čer Setkání jubilantů obec Kanice ZŠ Kanice

20. 6. Hody Hodový výbor hřiště za ZŠ Kanice

26. 6. Knižní klub obec Kanice OÚ Kanice

https://obeckanice.eu/udalosti#obsah
https://obeckanice.eu/odber-novinek#obsah
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